



Ha cambiado el número de nuestro teléfono PARA HABLAR PUEBLO MARQUE el n° 25-61-32

"Siempre tuve fe en los jinetes, pero nunca creí que alcanzáramos éxito tan completo", dice al llegar a Madrid el teniente coronel CAVANILLAS

Al teniente coronel Navarro le satisfizo especialmente su victoria sobre el inglés Llevellyn



Esta mañana han llegado a Madrid los jinetes españoles que tan alto han dejado el pabellón patrio en tierras italianas. En la foto superior, los oficiales señor Gavilán y señor García Cruz. En la otra foto vemos un grupo de amigos que recibieron a los insignes deportistas. (Fotos Ruiz.)

ESTA mañana, en la estación de Atocha, todo eran abrazos, palmadas en la espalda, felicitaciones y sonrisas. Y, sobre todo, estrellas, muchas estrellas, algunas de ellas de cuatro puntas, cruzadas por los bastones de general. Coronales, banderines coronales, comandantes... Muchas fustas y botas de montar. Pero los únicos que no llegan en uniforme son los jinetes españoles que regresan con sus éxitos internacionales en el bolsillo, después de haber plantado nuestra bandera en lo más alto de las pistas de Niza y de Roma. Vienen con sus rostros resplandecientes, justamente orgullosos, emocionados.

Es singularmente difícil acercarse a ellos en los primeros momentos. Los familiares y amigos tiran de ellos, les cogen del brazo, del borde de la chaqueta... Cada jinete español que vuelve de Italia forma alrededor suyo un bloque compacto de admiradores, que se adhieren a él como musculos u ostras de zapatero. Pero aquí está el teniente coronel Cavanillas, el jefe del equipo. Lleva una chaqueta de "sport" de pata de gallo gris y blanca. Semblante joven y optimista, con su bigotillo. Derrocha cordialidad. Esto es lo que le dejan decir:

- Venimos entusiasmados por el éxito de los jinetes españoles, que ha sido excepcional. Encantados también de las atenciones que hemos recibido tanto en Niza como en Roma.
- ¿A qué atribuye usted el éxito rotundo?
- A la ayuda de los elementos directivos y al trabajo de los jinetes españoles.
- ¿Qué es lo que más le ha impresionado del viaje?
- Lo extraordinariamente bien que hemos sido atendidos. Nos felicitaron todas las autoridades en Italia, e incluso el Santo Padre tuvo cariñosas palabras especiales para los éxitos que obtuvimos en las pistas.
- ¿Confió siempre en el éxito de su equipo?
- Siempre he tenido mucha fe en los jinetes españoles; pero

(Pasa a última página.)

El conde de Romanones entusiasta de la aviación

No ha perdido jamás la cabeza, ni en la tierra, ni en el aire, aunque le han MAREADO SIEMPRE MUCHO

Tres cuartos de siglo de aficionado entusiasta a los toros

Se sube una lujosa escalera y se pasa de la grata primavera al caluroso verano. En el jardín de la señorial mansión florece una radiante primavera madrileña, y al remontar unos cuantos peldaños nos encontramos a 35 grados de temperatura. Es la estancia donde pasa el día el conde de Romanones. Hay que mantenerla, invierno y verano, a ese calor.

(Pasa a páginas centrales.)

NUEVA LEGISLATURA DE LAS CORTES DEL REINO



El ex Presidente del Perú señor Prado, en Madrid

Procedente de París, ha llegado en avión, a las 15,15 horas, el ex Presidente de la República del Perú, don Manuel Prado Urgateche, que será huésped del Gobierno español durante unos días. En el aeropuerto le recibieron el subsecretario de Asuntos Exteriores, conde de Casa Real; el director de la Sección de América; el coronel Navarro, en representación del ministro del Ejército; los secretarios de Embajada, señores Manzanera y Rubio, y el embajador de la República Dominicana en España, don Elías Brache.

El señor Prado visitará en el Palacio de Santa Cruz al ministro de Asuntos Exteriores.

Mañana visitará por la mañana el Museo del Prado.

El domingo visitará Toledo y por la tarde presenciará la corrida de toros desde el palco de la Diputación Provincial de Madrid.

El lunes lo dedicará a recorrer los pueblos cercanos a Madrid que han sido reconstruidos, y visitará también el Monasterio del Escorial.

(Información especial en las páginas centrales.)

Los bomberos de Madrid durante las prácticas efectuadas con el nuevo material que les ha proporcionado el Ayuntamiento de la capital, y consistente en bombas especiales para la extinción del fuego, así como vehículos modernísimos, dotados de material adecuado para los diversos salvamentos. (Foto Cifra.)

NUEVO MATERIAL PARA LOS BOMBEROS

IRLANDA VA A PEDIR QUE SE PONGA FIN A LA OCUPACION DEL NORTE DEL PAIS

DUBLIN, 13.—El primer ministro irlandés ha presentado en el Parlamento una resolución en la que se hace un llamamiento a Gran Bretaña para que ponga fin a la "ocupación de Irlanda del Norte", y se expresa una protesta indignada por el proyecto de ley británico sobre las relaciones con los irlandeses. (Efe.)

LAS CORTES ESPAÑOLAS Y LA PARTICIPACION DEL PUEBLO

LA nueva legislatura se inicia hoy con una sesión solemne. Las Cortes Españolas, recogiendo la fisonomía—con las actualizaciones necesarias—de las Cortes clásicas, desarrollan su cometido con una actividad que no trasciende a las zonas populares, pero que es intensa y crecienta. A ese ámbito popular llegaba más el régimen parlamentario, pero a través de su anódota—pintoresca en la mayor parte de los casos—y que suponía el gran porcentaje de actividad de ese régimen. Las Cortes actuales, atendida la anécdota, se reducen al examen, estudio y aprobación de las leyes. El sistema tampoco es espectacular y ruidoso; una división del trabajo por Comisiones desenvuelve toda aquella actividad. Posiblemente pondríamos algunos leves reparos a procedimientos—y siempre de carácter secundario—, pero nunca al sistema, que nos parece perfecto y de acuerdo con las ideas maestras del Movimiento nacional.

Resulta realmente paradójico que alguien intente invalidar estas Cortes por supuestos pecados de impopularidad, dando a este concepto su expresión más auténtica: desvío popular, falta de asistencia del pueblo. Pero cuando, de verdad, ha estado el pueblo en esas Cortes hasta ahora? Desde las viejas y anecdóticas Cortes de Cádiz hasta las Cortes de Cádiz del pueblo, el mandato del pueblo, la opinión del pueblo es que han sido utilizados, y bien abusivamente. Pero el pueblo en las Cortes, el pueblo llano y selecto, es ahora cuando por primera vez ocupa los escaños venerables. Vamos a dejar, pues, de hablar de Cortes populares o impopulares, si no es para basar la popularidad o la impopularidad en la participación activa del pueblo en la elaboración de las leyes y no en la entrega de opinión o el mandato a cualquiera que lo represente con clara, brillante, torpe, recta o aviesa intención.

Más de un centenar de procuradores son sindicales—el tercio de las Cortes—y otro centenar lo componen los alcaldes, dos por provincia, que, como es consiguiente, llevan mandato directísimo y natural del pueblo. Democráticamente es la forma más pura y más perfecta. Por esas grandes contradicciones de la pasión política resulta que el pueblo mejor intencionado para organizarse democráticamente está recibiendo—aunque ya empiecen a remitir—las acusaciones más feroces de régimen despótico o totalitario.

Una gran firmeza del Caudillo y del pueblo español han aportado estos ataques, defendiendo no solamente la independencia del pueblo español, sino la ocasión de perseverar en la edificación total y definitiva de esta progresiva forma política democrática.

Crónicas del extranjero, especiales para PUEBLO, en la página 8

¿CUAL SERA EL MEJOR CHUCHO?

EN EL RETIRO puede usted ver la Exposición Canina



E CHEMOS el día a perros. Los canes, con sus ladridos destemplados, "animados" desde ayer tarde el Retiro. Una exposición canina es algo que indigna al perro vagabundo, que en la tarde del domingo pasea su melancolía por las calles del Chamberí solitario. Porque "a las Exposiciones"—nos decía un perro "golfo"—sólo van los señoritos, los mimados de la fortuna, los que viven en palacios, y no pasan hambre, y duermen con una mantita, y desayunan huesos en abundancia. ¡Un asco, vamos! ¡Un verdadero asquito!

La lamentación por una no llega al alma, porque nuestra admiración va enderezada al perro deambulante, sin despreciar a nadie. Se les ha llamado tantas veces a estos animalitos "el amigo del hombre", que uno empieza a sentir rubor por la frase manoseada y el lugar común. Pero es así. Amigo del hombre en la paz y en la guerra. Como elemento auxiliar de las brigadas sanitarias y como vigilante agente al servicio de la Policía o de los regimientos de comunicaciones, para el tendido de cables e hilos telefónicos. ¡Cuántas y cuántas vidas habrán salvado los perros de San Bernardo, por ejemplo, en su humanitario caminar por los nevados Alpes! Y más de un crimen fué descubierta por un perro, que empezó a husmear, sin llegar a medir la trascendencia de su investigación.

Estos perritos de la Exposición son "ejemplares" elegantes y afortunados, en efecto.



to. Pero ello no puede ser motivo de vilipendio. Rogo a sus visitantes, enorgullecidos a sus propietarios, animan a la chavalería y dan una nota de color—y hasta de humanidad— a las fiestas de la semana grande madrileña. Y, a la vez,

¡Qué simpáticos! Observen ustedes las expresiones de estos perros de aguas y ja "chuecía" del bulldog inglés. No es extraño que la Exposición canina inaugurada en el Retiro se vea muy visitada para contemplar los valiosos ejemplares que en ella se exhiben. Se trata en su mayoría de canes lujosos, cuyos propietarios los llevan todos los días hasta sus "apartamentos" respectivos, con el propósito de que ganen los premios del correspondiente concurso. La mayoría de los chuchos protesta de verse obligada a permanecer en su "stand" tanto tiempo, y el concierto que interpretan, a pesar de ser en el Retiro, no resulta muy grato.



proporcionan una lección atecionadora de tremendo patetismo. Nos lo decía un filántropo: —Esto acredita que a perro flaco todo se vuelven pulgas. —¿Y a perro gordo...? —¡Gomas para los paraguas! —Ja, ja, ja!

Buenas Noches PUEBLO

EN TORNO A LA NOVELA POLICIACA

III.—Gentes y estilos

FERTIL y estupendo, último y célebre vástago de la que pudimos llamar vieja escuela, Edgar Wallace...

Cuando "el Napoleón del folletín" faliese casi repentinamente en Hollywood...

Pero la avidez de los lectores aumenta, la competencia es enorme e impropia...

Durante algunos años se estableció un sistema que adquiere carta de monotonía...

Agotada con persistencia exhaustiva esa faceta, derivase luego hacia gentes y panoramas más dinámicos...

Extraviado resguardado de depósito núm. 1.143, de 4.970.17 pesetas nominales...

San Sebastián, 20 de abril de 1949.—El secretario, R. Muñoz.

LAS MANOS CREADORAS: LAS MANOS CREADORAS

PINTEMOS A LOS AMIGOS



"Alvarito", por Francisco Ribera.

El pintor Francisco Ribera expone en el salón Cano una colección de retratos, composiciones y desnudos...

—Yo, además, prefiero los retratos de personas con carácter, sea éste el que fuere...

—Mis composiciones son imaginarias casi siempre, pues creo que el artista tiene que ser creador...

—Pero es que los pintores también pintan pensamientos.

Tristán YUSTE

ESCAPARATE DE LAS BELLAS ARTES

- CIRCULO DE BELLAS ARTES (Sala Minerva). EXPOSICION MESTRES CABANES...

- SALA CALLES (Hortaleza, 41). EXPOSICION DE MINIATURAS Y COPIAS DE DANIEL CANELADA...

- SALON CANO (Carrera de San Jerónimo, 38). EXPOSICION DE FRANCISCO RIVERA...

- SALA KEBOS (Plaza Vázquez de Mella, 12). EXPOSICION LAHRI-NAGA IBARRA...

- SALA MARABINI (Carrera San Jerónimo, 33). EXPOSICION DE ORFEBRERIA Y MINIATURAS...

- GALERIA PALMA (Calle de la Palma, 44). EXPOSICION DE LA PINTORA ARGENTINA SARAH GRULLO...

- GALERIA PEREANTON (Hortaleza, 15). EXPOSICION DE VICENTE SASTRE...

EL CESTO DE CEREZAS

REALIZARA SU AMBICION



"Cami naba por una carretera nortefa, subiendo una regular pendiente en compañía de dos amigos...

Y sin el menor temor se me ocurrió lanzarle piedras, para lo cual cogí una de la orilla de la carretera...

—Pilar, ya sabe usted que queremos saber la verdad.

—Yo le diré a usted, amigo Odrómba, mi verdad.

—Conformes. Dígame, ¿quién es hoy, a su juicio, la mejor bailarina?

—Pues su sueño, don Manuel García Onís, de Hellin, significa que tendrá usted dificultades en sus ocupaciones habituales.

Su letra denota equilibrio, sinceridad. Es bastante sensible y un tanto crédulo.

ESCUCHE EN RADIO NACIONAL PAN LOS JUEVES, A LAS NUEVE TREINTA DE LA NOCHE

Díganos la verdad



PILAR LOPEZ

Pilar López, la estupenda bailarina Pilar López debuta esta noche en el suntuoso teatro Lope de Vega...

—Pilar, ya sabe usted que queremos saber la verdad.

—Yo le diré a usted, amigo Odrómba, mi verdad.

—Conformes. Dígame, ¿quién es hoy, a su juicio, la mejor bailarina?

—Pues así ocurre al que intenta mezclar gustos e impresiones tan distintas como las que proporcionan un concierto de Cassadó...

El pianista italiano Alfredo Rossi Vezzani acompañó a Cassadó con gran discreción.

Entre muchos cabildos sobre una paz "en potencia" se observa que con frecuencia se habla de los Pirineos.

Un alegato tanaz se aferra a las conciencias se aferra: ¡digan que hay que ir a la guerra para que venga la paz!

MUSICA :: MUSICOS :: MUSICA

Cassadó, en la Cultural.—La orquesta del S. E. U.—Música para Eugenio D'ors

Los conciertos no retroceden ante el calor y este cronista, servidor de ustedes, no retrocede ante los conciertos.

Algo así ocurre al que intenta mezclar gustos e impresiones tan distintas como las que proporcionan un concierto de Cassadó...

El pianista italiano Alfredo Rossi Vezzani acompañó a Cassadó con gran discreción.

Entre muchos cabildos sobre una paz "en potencia" se observa que con frecuencia se habla de los Pirineos.

Un alegato tanaz se aferra a las conciencias se aferra: ¡digan que hay que ir a la guerra para que venga la paz!

Un alegato tanaz se aferra a las conciencias se aferra: ¡digan que hay que ir a la guerra para que venga la paz!

Un alegato tanaz se aferra a las conciencias se aferra: ¡digan que hay que ir a la guerra para que venga la paz!

Un alegato tanaz se aferra a las conciencias se aferra: ¡digan que hay que ir a la guerra para que venga la paz!

Radio

HOY.—Díganos la verdad. Hoy, día de la cultura...

LA NUEVA AVENTURA DE LOS SANTOS LUGARES

Hay algo en la realidad de nuestros días que puede ser la vergüenza de sus hombres. Quizá esta civilización mecánica que nos imponen haya ahogado la mística europea.

Cuando en la edad fuerte los hombres creían en Dios y sentían su Iglesia y vibraban por su honor, Europa se hizo Cruzada. Surgieron caballeros de las entrañas de la cristiandad, que hicieron la trama de aquella historia con hierro en las armaduras y fe apasionada en sus almas fuertes. Porque el problema de Palestina no puede tratarse con el frío tecnicismo de la administración, Palestina no es Dantzig. Es la tierra ungida por el paso de Dios. Sus valles y sus cumbres contienen la cifra de la empresa redentora. Por eso Palestina es una reliquia de entrañable cristiandad.

Ahora se habla de la internacionalización de los Santos Lugares. Hablan en la O. N. U. y habla el Papa desde Roma. El Papa nos urge en su Carta Encíclica del 15 de abril último la necesidad de garantizar los derechos católicos sobre los Santos Lugares, defendidos por los países cristianos con secular decisión. Se dirige al mundo buscando esa fibra divina que, a veces en la Historia, necesitan las naciones nobles.

El progreso regresivo que sufre este siglo nuestro convierte en diplomacia la Cruzada de antiguo. Será diplomacia o será Cruzada lo que nos pida el Pontífice. Nosotros, que hemos hecho de la vida milicia, sólo entendemos para el Vicario de Cristo la actitud militar de indiscutible obediencia.

Creemos, además, que el destino español trenzado hoy en nuestras almas exige de España la vanguardia de la aventura nueva.

La tradición de los pueblos no es un contenido inerte cerrado en su historia; es la dinámica que actúa sus destinos. Los hombres no crean sus empresas; aceptan o rechazan las que Dios les dispone. Y Dios ha señalado su destino a nuestra Patria.

Por fidelidad nacional, por primogenitura histórica en los Santos Lugares, por hidalguía y por fe nos corresponde ser los primeros en realizar las consignas del Pontífice.

Además, el mayorazgo secular, plasmado en la Obra Pía, que desde tan antiguo viene ejercitando nuestros reyes es un título que nos vincula a la tragedia de Tierra Santa. Encierra el gravísimo deber de su custodia. Las santas reliquias de la cristiandad, que hicieron cruzar a los pueblos duros, reclaman, ahora, el esfuerzo personal de una juventud nueva. Los jóvenes de esta España hemos despertado a la vida oyendo hablar de deslindos universales. Por eso, los problemas íntimos de nuestra religión y nuestra historia han conmovido todas nuestras fibras. Presentimos que esta generación nuestra pueda gozar de las pruebas nobles con que el Señor honrará a nuestros padres.

Ha hablado el Papa. La voz del Pontífice es la voz de Cristo. Nos toca responderla. Y España, a los mandatos de Cristo, responde con su obediencia.

Quiera Dios que nos levante del letargo burgués de esta paz blanda que vivimos, el grito gigante de antaño: ¡Dios lo quiere! Con alegría y pasión esperamos el trance de renovar el voto de los cruzados. Brindaremos nuestra lealtad al Papa para que disponga de nuestras vidas por la honra de la Tierra Santa.

Manuel VILLAR

BODA REAL EN TETUAN

El 5 de junio contraerán matrimonio Su Alteza Imperial el Jalifa y la princesa Lal-la Fatima

Los festejos de Himeneo durarán veinte días y comienzan el domingo



Así se ofrecen a los ojos del visitante los rincones del antiguo Marruecos.

El próximo domingo, 15 de mayo, a las nueve en punto de la mañana, las bandas de música de la Guardia Jalfiana y Mehal-la de Larache y las Nubas de Regulares de Tetuán y Mehal-la de Tetuán recorrerán las calles de Tetuán recorriendo anunciando al pueblo los regios festejos que comienzan ese día con motivo de la boda de Su Alteza Imperial el Jalifa Muley Hassán Ben el Mehal Ben Ismail y la princesa Lal-la Fatima, hija de un sultán del Imperio y perteneciente a la familia Alauita. A las doce horas, según reza en el programa de festejos, aviones de las fuerzas aéreas de Marruecos arrojarán octavillas en árabe alusivas a los festejos, que durarán veinte días. La regia boda se celebrará el 5 del próximo mes de junio.

Todo Tetuán y todo el Protectorado se prepara febrilmente para asistir y participar en estas dulces fiestas de himeneo, que entre la gran familia musulmana revisten una esplendorosa suntuosidad, como todo el mundo sabe. Los preparativos están muy adelantados y el programa de festejos, que durarán veinte días, como queda dicho, está ya confeccionado. En la Comisión organizadora de los actos figura como presidente el Gran Visir. Habrá para el noble pueblo musulmán y español del Protectorado toda clase de solemnidades y concursos deportivos, desde conciertos en la plaza de España hasta partidos de baloncesto entre las selecciones de España y Portugal.

La ceremonia nupcial se celebrará en el maravilloso palacio jalfiano, y a ella asistirán todos los notables del Protectorado y de la vecina zona sultana, además de las personalidades que sean invitadas. Conforme a la tradición, las invitaciones se hacen después de contratarse la boda, en presencia del Aadi y el Kadi, llamados por el Emperador, regalándose con fastuosos banquetes en un lujoso salón del Alcázar, en una de cuyas habitaciones reservadas se retira, rodeada de su séquito y azafatas, la señora xerifa que va a desposarse con el Soberano. A estas fiestas acuden en sus magníficos caballos árabes o en sus poderosas mulas lo más selecto de la corte, con sus mejores atavíos. Durante el banquete el perfume del sándalo asoleado hasta los artemesados del Alcázar regío, quemado en riquísimos pebeteros, mientras orquestinas árabes tañen el dulce y nupcial laúd, camanya y guembri acompañados del tan-tan de la derbuga, del tar y del agual.

Otro día son las esposas de estos dignatarios las que acuden a cumplimentar a la novia con sus joyas, sus perfumes y sus fastuosos atavíos, siendo huéspedes de palacio durante la noche en que se consuma el regio matrimonial. Todo el esplendor, en fin, de las "Mil y una noches", tan sugestivo y deslumbrador como un sueño de Kif.

La novia, princesa Lal-la Fatima, está adornada con todas las dotes del profeta. Es bella, joven, inteligente, culta, domina a la perfección varios idiomas y posee una magnífica formación occidental, sin que por ello se haya apartado de las virtudes tradicionales de la mujer musulmana. En la actualidad está asistiendo a un curso de enfermeras en un hospital de Tánger.

Tetuán, capital del Protectorado, no vive estos días prenupciales más que para el acontecimiento de la boda real. En los labios de todo el mundo está la salutación tradicional: "Que Dios proteja la vida de nuestros señores".

EL HOGAR de muchos franceses

La Prensa extranjera dedica multitud de comentarios al problema de la vivienda, allí tan grave o más que en España. Especialmente agudizada en las grandes ciudades, estas emiten angustiosos S. O. S. en forma de cartas y llamadas telefónicas a las Redacciones de los periódicos. Si el sueño de un periodista consiste en asociar lo más estrechamente posible los lectores a sus campañas, no cabe duda que el tema de la vivienda agrupa en torno al diario a los innumerables vecinos de una gran ciudad que andan de la Ceca a la Meca en busca de "cualquier sitio donde meterse".

Oligamos a uno de ellos, al francés Roger van Exter:

—Temo que ustedes no me crean. Les suplico que vengran a vernos a nuestra "casa".

El periodista acudió al 79 de la avenida de Terrene, casa burguesa de muy buen aspecto. Al quinto piso desaparece la alfombra de la escalera. Al sexto, los re-

madre, de veintiocho; Miguel, de cinco; su hermana Mónica, de tres y medio; y, en fin, la pequeña Nicole, de quince meses.

El periodista sorprendió a esta honorable familia en el momento de la comida de la tarde, sentados todos sobre tablas estrechas en torno a una minúscula mesa de cocina. Comían ja-



llanos con tres puertas desaparecen también para dar lugar a un largo y sombrío pasillo, con una veintena de ellas. La portera había advertido: "Es frente a la cocina instalada en el pasillo".

El periodista llama a la puerta y entra en la casa del señor Van Exter. Es una pieza que mide exactamente, al nivel del suelo, 2,50 por 1,75 metros. La techumbre desciende rápidamente de 1,80 a 0,30 metros. Se trata de un cuartito de trastos viejos. ¿Quién podrá vivir ahí?

Esa familia tipo, de buenos franceses — observa el periodista —. El padre, de veintinueve años, pintor; la

món y huevos. Es imposible preparar otra cosa que huevos, bistés o patatas cocinadas en la minúscula cocina de alcohol. La señora Van Exter ha hablado, y ha hablado sin odio:

—De noche retiramos la mesa. Los dos mayores duermen juntos en esta cama de madera; la pequeña, en su cuna. Nosotros despegamos esta caja-cama para una sola persona, y dormimos los dos en ella. Entonces no quedan ni diez centímetros libres. No se puede uno mover. Ni siquiera abrir la puerta. Estamos bajo el tejado. En verano sube la temperatura a 50 grados centígrados. Aun ahora, en abril, el termómetro marca 38 grados.

El fotógrafo ha tenido que salir al pasillo para enfocar la minúscula pieza. Para cocinar, la madre compra alcohol en el mercado negro a 120 francos el litro.

La Administración pública ha hecho algo por estos infelices. Les ha proporcionado un certificado de prioridad y les ha ayudado en sus gestiones para ocupar uno de los innumerables cuartos alquilados, pero deshabitados, que existen en París. Últimamente dieron con uno, adquirido por cierto señor que vive en provincia. El arrendatario ha obtenido una prórroga de tres meses... ¡Adiós ilusiones de la familia Van Exter!

Desde hace cinco años, la familia Van Exter tiene en su poder un papelito con la palabra: "Urgencia". Ya se ve de qué les ha servido.

Otras muchas cartas llegan a los periódicos con casos parecidos. Un matrimonio cuenta que han vivido durante varios meses, con su niño recién nacido, en una pieza de dos por tres metros, sin agua, gas ni electricidad, por 1.000 francos mensuales. Escriben esto: "¡He aquí nuestra historia! ¡Ojalá todas las parejas no sufran tan dura prueba, pues no todos los amores serían capaces de resistirla!"

Un señor Cunningham, mutilado, enfermo de los pulmones, pensionista, explica que "vive" con su mujer y sus cuatro hijos en el cuartito de la trastienda de un comercio de pinturas; una habitación de 3,50 por 3 metros, notoriamente insalubre.

Argentina en La Moraleja

El doctor Insua, jefe de la Delegación en el Campeonato del Mundo, nos habla

—Lo erré, y yo sé por qué lo erré. ¡La paloma voló más alto que los perdigones! ¡Tiré bajo en los dos tiros!

El doctor Mario L. Insua —un magnífico sentido del humor—, jefe de la Delegación argentina en el Campeonato del Mundo de Tiro de Pichón que conluye en La Moraleja, se acercaba a nosotros. Es un hombre alto, corpulento, de gran vitalidad y simpatía, eminente cirujano de Buenos Aires. Se acerca a nuestro grupo, en el que figuraba don Juan De Giacomini, buena escopeta.

—No vale engañarse; tiré mal. Por eso tengo otro cero. ¡Ah! Pero ya agarré el truco; plomear más alto.

Don Juan De Giacomini, hombre de edad, entero y fuerte. Interviene:

—¡Calma, calma! Hay que olvidar lo que se queda atrás y mirar hacia adelante.

Aldo De Giacomini se nos reune. Los tres forman el equipo argentino en el Campeonato, con Pedro Guglielmino y José María Aristráin como suplentes. Son cinco hombres cordiales, que representan todas las edades, desde la juventud de Aristráin y de Aldo De Giacomini hasta la grave experiencia de don Juan. Entre ellos, Insua y Guglielmino, estanciero el segundo, que lleva en los ojos la alegría socarrona del que vive en contacto con la tierra bajo el palio del cielo. Son cinco hombres cordiales estos argentinos y cinco buenas escopetas.

Hacemos un aparte con Insua: —¿Representa su equipo a la Federación Argentina de Tiro de Pichón?

—No, amigo. En Argentina no hay Federación de Tiro. Yo presido el Círculo Argentino de Tiro, de Buenos Aires, pero no tenemos Federación. En la calle Laprida, 550, de Vicente López, tenemos el Círculo.

—¿Y cómo representan, pues, a la Argentina?

—En defecto de una Federación, el presidente del Consejo Nacional de Educación Física, general de división Rossi, nos extendió graciosamente un nombramiento en virtud del cual representamos a la Argentina en este Campeonato. Naturalmente recibimos el nombramiento como un alto honor y procuramos defender nuestro nombre más querido con nuestras escopetas. La constitución de la Federación tropieza con bastantes dificultades. El tiro de pichón ha de vencer la resistencia de la Sociedad Protectora de Animales, la incompreensión de la gente y la indiferencia oficial.

—¿Tienen algún proyecto definitivo?

—Hemos programado una tirada, que se llamará Campeonato de las Américas, para disputarlo en noviembre próximo, con copas,

trofeos y 100.000 pesos argentinos de premios. No está mal, ¿no?

—No; evidentemente, no está mal. Y ahora, de verdad: ¿tan sólo el campeonato les atrajo hacia España?

—¡Hombre! Para venir a España cualquier pretexto es bueno. ¡Qué tierra, amigo! ¡No me digan! Aquí estamos desde hace seis días y aún no hemos sentido la necesidad de escribir a casa. ¡Pero si es la misma casa! Nos abruman con invitaciones y recepciones: Elda, Montealegre... rivalizan todos en obsequiarnos. Nosotros sabemos que agasajan a la Argentina en nuestras personas.

Aldo de Giacomini nos aborda. Le corresponde disponerse al "profno".

—Amigo Insua, no erraré un pájaro más.

Don Juan de Giacomini interviene:

—No te acuerdes de lo que pasó. El tiro es largo y todo puede ocurrir. ¡Suerte, hijo mío!

Mr. Joseph S. Cuby quiere pasar los últimos años de su vida EN ESPAÑA

SUS COMPOSICIONES MUSICALES SON PARA LOS POBRES

Un viejo café de la Puerta del Sol ha sido escenario de nuestra charla con Mr. Joseph S. Cuby, quien el pasado domingo dirigió la Banda Municipal en el Retiro durante la interpretación de su composición musical anglohispanoportuguesa titulada "Gratitud". Con Mr. S. Cuby se hallaba el maestro López Varela, que actúa en estos momentos de introductor de embajadores.

El maestro López Varela, antes de iniciar la conversación con nuestro inglés, nos habla de los actos que próximamente se celebrarán con motivo de cumplirse los cuarenta años de la creación de la Banda Municipal.

—El acto —nos dice— se celebrará en el teatro Español y dirigirá la Banda, simbólicamente, el maestro Villa, cuyo retrato figurará en un atril. La primera parte del concierto estará dedicada a interpretar las primeras composiciones musicales que realizó la Banda. Después, la Banda la dirigirán los maestros Martín Domingo, Conrado del Campo, Argentina y yo.

Después de esta noticia, que amablemente nos proporcionaba el gran maestro López Varela, iniciamos la conversación con Mr. S. Cuby.

—¿Está usted contento de la

composición de su marcha "Gratitud"?

—Ya lo creo. La Banda Municipal de Madrid fué la que verdaderamente tuvo el éxito, pues yo no soy más que un modesto pero gran aficionado a la música. Afición que me fué legada por mis mayores. La Argentina fué el país donde procuré aprender lo que hoy sé. Por cierto, que en este momento acude a mi memoria una anécdota ocurrida durante mi estancia en aquel país. Hice un tango que se llamaba "La Pebeta". Cogí la batuta y al terminar la interpretación el más grande de los patos. Parte del público se puso de mi lado y alguien expuso los fines que perseguía y que sigo persiguiendo con los beneficios que pueda producir mi música. Es el de ayudar a los necesitados. Entonces el pato se volvió en una cerrada ovación de

aliento. Fué tan grande mi delusión que rompí la partitura.

—Dígame la marcha que ha compuesto, "Gratitud", ¿ha sido estrenada en Madrid?

—No. La primera vez fué en Granada, luego en Valencia y la tercera audición es la dada en el Retiro.

—¿Piensa escribir más música?

—Desde luego. Ahora estoy preparando una obra de tipo folklórico, en la que quiero reunir música árabe, holandesa, inglesa y española.

—¿Conoce España desde hace mucho?

—La primera vez que vine a ella hace cuarenta y cinco años. Luego la he visitado en repetidas ocasiones y ahora he querido terminar mis días en esta bendita tierra. Para ello he dejado todas mis actividades. Desde la de diplomático, que era mi carrera, a la de comerciante, que también era una de mis actividades.

—¿Algún recuerdo grato de España?

—Un pueblo español, Congosto (León), tuvo la gentileza de dedicarme mi nombre a su calle principal. Este es uno de los recuerdos más gratos. El hecho se debió a que, encontrándome en este lugar, hice unas obras para dotar al pueblo de agua, luz y una carretera.

GRAN EXPOSICIÓN DE ARMADURAS EN LONDRES

Entre ellas figura una famosa colección austriaca

LONDRES, 13. — Ha sido inaugurada en esta capital una Exposición de armaduras, la primera que se celebra en la Gran Bretaña. En ella figura una de las colecciones más finas, facilitada por el Gobierno de Austria. Se trata de la colección creada por los Emperadores de Habsburgo desde Federico III en adelante. La Exposición fué inaugurada por el duque de Gloucester, hermano del Rey Jorge VI. Las armaduras exhibidas suman un valor total de un millón de libras esterlinas. Entre ellas figura una que fué llevada por el Emperador Maximiliano, otra del archiduque Fernando de Tirol, del año 1529, y otra, con incrustaciones de oro y plata, del duque de Parma. (Efo.)

LA TERCERA FUERZA

Por Pedro LAMATA

Si han dado en llamarse el conjunto de naciones cuyos regímenes políticos se sitúan más allá del liberalismo capitalista, sin haber aún adoptado por entero la sistemática propia de los regímenes comunistas, y a muchos se nos antoja hiperbólica e inadecuada tal denominación; pero es que a veces la necesidad, en un rasgo de optimismo, rebautiza las pobres cosas que dispone con los nombres fabulosos de las cosas que carecen; es pues, una necesidad más no deja de tenerse en cuenta, la existencia de una "tercera fuerza", de una tercera actitud con sustantividad propia entre las dos actitudes que personalizan Estados Unidos y Rusia, es de evidente necesidad para este mundo lleno de temores, de violencias y de confusiones. Una tercera fórmula de gobierno que, basándose en principios autóctonos, se levante frente a los dos regímenes existentes, carentes ambos de auténtica virtualidad política, puesto que precisan la fuerza y el aniquilamiento material de los países que siguen una política opuesta, para amasar con ruinas y despojos su precaria victoria.

La Humanidad actual necesita un tercer camino original, un camino de esperanza que no haya de acabar fatalmente en una tiranía: la de los acaparadores de las riquezas de los pueblos o la de las oligarquías del resentimiento y del odio, encarnadas sobre las clases trabajadoras irreverentes. ¿Es este nuevo camino deseable el que se ofrece lo que se ha denominado "tercera fuerza", es decir, las democracias socialistas o pseudosocialistas? Consideremos muy brevemente la pretensión.

La actitud de los regímenes democráticos con influencia predominantemente socialista carece en absoluto de sustantividad, de "entidad" propia e independiente; su postura —pese al aire de suficiencia y de presunción ridícula que adoptan sus jerifaltes representativos— es tan sólo producto de la fluctuación de las dos anteriores actitudes, firmemente determinadas que dan lugar a su existencia condicionada y circunstancial. Su doctrina política es una amalgama monstruosa en la que se mezclan principios contradictorios de los dos sistemas que trata de superar; es opuesta al régimen capitalista, dentro del cual se desarrolla y prospera, y su supuesto triunfo no sería el triunfo de la "tercera fuerza", sino de la segunda, con el lógico aniquilamiento del capitalismo.

Tales regímenes ambigüos pretenden marchar a horcajadas sobre fuerzas que por su misma naturaleza se repelen entre sí; buscan su hegemonía política en el apoyo de las clases asalariadas organizadas, lo que les obliga a practicar a todo evento no sólo una política social de concesiones ininterrumpidas a los trabajadores asalariados, sino también un intervencionismo económico, cada vez más rígido y extenso, que enerva la iniciativa individual, mientras preparan su definitiva decapitación por medio de las "nacionalizaciones", tan en boga en los países de la tercera fuerza. ¡Ah, pero ¿buscan de anticomunistas, aunque para nosotros sus diferencias con los países de signo soviético sean tan sólo asunto de la "dosificación" en el suministro del alcohol!

Marxismo en dosis reducidas, como medicación progresiva que vaya atemperando el organismo social a su asimilación, estos regímenes de la "tercera fuerza" que aun guardan en cierto modo las formas democráticas y si decapitan por otra parte a la iniciativa particular—hija predilecta de la libertad—es para sustituir por un "sentido de solidaridad", que no se sabe bien de quién es hijo. Marxismo en dosis masivas, sin paliativos de educación de los pueblos ni circunloquios de evoluciones problemáticas, los regímenes francamente comunistas, que no necesitan inventar el "sentido de solidaridad" para acabar con la iniciativa particular y que además trabajan a la gente, ni liquidando poco a poco el sistema de propiedad privada por temor a la reacción popular.

Ambos regímenes, ramas de un mismo tronco, brotes de idéntica raíz; ambos, queráse o no, componentes de un mismo grupo: de esa "segunda fuerza" que constituyen los estados marxistas. De los regímenes capitalistas se excluyen explícitamente los países de la pretendida tercera fuerza a que nos venimos refiriendo. La democracia capitalista la aceptan únicamente como punto de partida. Pero punto de partida ¿hacia dónde? ¿Hacia un régimen propio y estable? Absolutamente no; hacia un sistema híbrido, hacia una situación transitoria y provisional, que habrá de desembocar fatalmente en el régimen comunista, como punto de llegada a situación definitiva.

El hecho de que en los regímenes filosocialistas se frustra de antemano la idea de la tercera fuerza, por la obligada servidumbre de su política a la concepción esencialmente marxista en que se inspira, no satisface la necesidad apremiante de hallar el sistema de gobierno que verdaderamente signifique una tercera actitud entre las dos fuerzas colosales que se disputan el dominio del mundo. Antes bien, esa necesidad se afirma cada día más en la conciencia de los pueblos cristianos, que intuyen lo peligroso y recusable de ese intento oficioso de las democracias en trance de descomposición.

Las posibilidades de la nueva política es inútil buscarlas en los aldefeos mal disimulados del marxismo, ni tampoco en las viejas tretas democráticas del sistema capitalista. Esas posibilidades únicamente se ofrecerán a la doctrina política que acertará a estructurar su régimen económico-social completamente ajeno a las perniciosas influencias de ambos sistemas político-económicos. Sin que esto quiera decir que el nuevo régimen no hubiera de utilizar aque-

llas normas y principios de los regímenes capitalista y comunista que la experiencia le señalará como convenientes a sus fines. En lo que no cabría coincidencia posible es en los fines presupuestos.

Porque es ahí, en los objetivos a conseguir, donde se confunde la trayectoria política de los países que giran en la órbita de Moscú, con la trayectoria política de los países democráticos, con marcada influencia socialista, que pretenden constituir la tercera fuerza. Y los objetivos, concretos y claramente determinados, por los que sin lugar a equívocos se distingua y se defina la tercera fuerza, habrán de quedar—que no lo olviden—muy por encima de los objetivos que persigue el marxismo; pero muy por arriba también—no lo olvidemos—de los egoísmos de "clase" que mueven al sistema capitalista.

Subasta de un grupo de viviendas protegidas en la provincia de Cáceres

Se construirá en Plasencia con la denominación "Virgen del Puerto"

Se ha verificado últimamente la subasta de un grupo de viviendas protegidas que se levantará en la provincia de Cáceres, bajo la denominación Virgen del Puerto.

Estará enclavado en Plasencia, y corresponde a la serie de realizaciones análogas en toda España de la Obra Sindical del Hogar, con la colaboración del Instituto Nacional de la Vivienda.

Constará este grupo de cuarenta viviendas, y el presupuesto de subasta es de 1.778.812,44 pesetas.

Se edificarán en terreno cuya extensión es de 1.400 metros cuadrados, situado en el lugar denominado Ronda del Salvador.

Estas viviendas se hallan clasificadas en cuatro tipos: A, B, C y D, y valen cada una en ejecución material 36.223,23 pesetas, ascendiendo en coste real a pesetas 46.254,06. Tienen unas cuotas de amortización en los primeros veinte años de 72,50 pesetas mensuales, y en los segundos veinte años, de 98,29, pasando, al terminar los cuarenta años, a la propiedad de los beneficiarios.

Para este grupo el Instituto Nacional de la Vivienda ha concedido una cantidad a fondo perdido de 366.112,48 pesetas, que supone el 20 por 100 del presupuesto total protegido, cifrado en pesetas 1.850.162,39, en atención a que los beneficiarios contribuyen con una prestación personal, equivalente al 6 por 100 del mismo.

Las viviendas son: siete de tipo A, siete de tipo B, 13 de tipo C y 13 de tipo D, todas ellas integradas por tres dormitorios, cocina, comedor, servicios higiénicos y de aseo y vestíbulo.

Continúa, pues, la tarea ingente que viene desarrollando incesantemente la Obra Sindical del Hogar en pro de la resolución del problema de la vivienda de todo el territorio nacional, con una colaboración tan eficiente a estos fines como se demuestra en realidades como ésta. (S. I. S.)

Continúa, pues, la tarea ingente que viene desarrollando incesantemente la Obra Sindical del Hogar en pro de la resolución del problema de la vivienda de todo el territorio nacional, con una colaboración tan eficiente a estos fines, como se demuestra en realidades como ésta. (S. I. S.)

Continúa, pues, la tarea ingente que viene desarrollando incesantemente la Obra Sindical del Hogar en pro de la resolución del problema de la vivienda de todo el territorio nacional, con una colaboración tan eficiente a estos fines, como se demuestra en realidades como ésta. (S. I. S.)

Continúa, pues, la tarea ingente que viene desarrollando incesantemente la Obra Sindical del Hogar en pro de la resolución del problema de la vivienda de todo el territorio nacional, con una colaboración tan eficiente a estos fines, como se demuestra en realidades como ésta. (S. I. S.)

Continúa, pues, la tarea ingente que viene desarrollando incesantemente la Obra Sindical del Hogar en pro de la resolución del problema de la vivienda de todo el territorio nacional, con una colaboración tan eficiente a estos fines, como se demuestra en realidades como ésta. (S. I. S.)

Continúa, pues, la tarea ingente que viene desarrollando incesantemente la Obra Sindical del Hogar en pro de la resolución del problema de la vivienda de todo el territorio nacional, con una colaboración tan eficiente a estos fines, como se demuestra en realidades como ésta. (S. I. S.)

Continúa, pues, la tarea ingente que viene desarrollando incesantemente la Obra Sindical del Hogar en pro de la resolución del problema de la vivienda de todo el territorio nacional, con una colaboración tan eficiente a estos fines, como se demuestra en realidades como ésta. (S. I. S.)

Extraordinaria actividad de la Comisión Mixta Sindical de Agua, Gas y Electricidad

Continúa sus estudios en relación con el anteproyecto de Reglamentación Laboral

La Comisión Mixta, integrada de conformidad a lo estipulado en el título adicional, artículo 65 y siguientes del reglamento antes citado, se constituye, bajo la presidencia del jefe nacional, por doce vocales de cada una de las Juntas Sociales y Económicas, elegidos por sus respectivos Plenos en el pasado mes de marzo, y con la asistencia de sus secretarios generales asesores.

Se iniciaron los trabajos con la deliberación sobre la procedencia en principio de los estudios acerca del anteproyecto, atendándose

a todas aquellas modificaciones de carácter directamente económico que afecten a las reglamentaciones nacionales hoy vigentes para las industrias encuadradas en este Sindicato.

En cumplimiento de este plan, se procedió desde el día 26 hasta el 29 de abril, por parte de la Sección Social, a redactar un estudio completo de estas cuestiones que, remitido para su informe a las distintas Empresas representadas, servirá para elevar a su vez el Sindicato nacional informe debidamente fundamentado al Ministerio de Industria y Comercio.

Se ha procedido también por la Comisión de productores y empresarios, presidido por el jefe nacional, a visitar las personalidades del Estado y Sindicales en cuya competencia estuviese comprendido el conocimiento de todos estos problemas. (S. I. S.)

Prosiguen con extraordinaria actividad e ininterrumpidamente las tareas de la Comisión Mixta del Sindicato N. de Agua, Gas y Electricidad con motivo del estudio del anteproyecto de Reglamentación Laboral por la Sección Social Central, de acuerdo con lo establecido en el artículo 75 del reglamento para el funcionamiento de esta clase de organismos.

UN GRUPO DE VIVIENDAS PROTEGIDAS EN LA PROVINCIA DE CÁCERES

Se construirá en Plasencia con la denominación "Virgen del Puerto". Realizaciones de la Obra Sindical del Hogar con la colaboración del Instituto Nacional de la Vivienda

Se ha realizado últimamente la subasta de un grupo de viviendas protegidas que se levantará en la provincia de Cáceres, bajo la denominación Virgen del Puerto.

Estará enclavado en Plasencia, y corresponde a la serie de realizaciones análogas en toda España de la Obra Sindical del Hogar, con la colaboración del Instituto Nacional de la Vivienda.

Constará este grupo de cuarenta viviendas, y el presupuesto de subasta es de 1.778.812,44 pesetas.

Se edificarán en terrenos cuya extensión es de 1.400 metros cuadrados situados en el lugar denominado Ronda del Salvador.

Estas viviendas se hallan clasificadas en cuatro tipos: A, B, C y D, y valen cada una en ejecución material 36.223,23 pesetas, ascendiendo en coste real a pesetas 46.254,06. Tienen unas cuotas de amortización en los primeros veinte años de 72,50 pesetas mensuales, y en los segundos veinte años, de 98,29, pasando al terminar los cuarenta años a la propiedad de los beneficiarios.

Para este grupo el Instituto Nacional de la Vivienda ha concedido una cantidad a fondo perdido de 366.112,48 pesetas, que supone el 20 por 100 del presupuesto total protegido, cifrado en pesetas 1.850.162,39, en atención a que los beneficiarios contribuyen con una prestación personal equivalente al 6 por 100 del mismo.

Las viviendas son siete de tipo A, siete de tipo B, 13 de tipo C y 13 de tipo D, todas ellas integradas por tres dormitorios, cocina, comedor, servicios higiénicos y de aseo y vestíbulo.

Continúa, pues, la tarea ingente que viene desarrollando incesantemente la Obra Sindical del Hogar en pro de la resolución del problema de la vivienda de todo el territorio nacional, con una colaboración tan eficiente a estos fines, como se demuestra en realidades como ésta. (S. I. S.)

TELEFONO DE PUEBLO 25-61-32

Se crea la Inspección Sanitaria de Formación Profesional

Será un servicio prevencionista en cuanto a selección profesional y una orientación médico psicológica

En la Obra Sindical de Formación Profesional han sido creados los Servicios de Inspección Sanitaria, con la finalidad de realizar una función prevencionista, en lo que a selección profesional se refiere, y una orientación médico-psicológica.

Los nuevos servicios tendrán como misión el reconocimiento inicial y periódico de los alumnos de las distintas Escuelas de Formación Profesional, y de este reconocimiento saldrán los excluidos por incapacidad física y los que no respondan a los "testis" mentales que en caso de ser aplicados. Esto, al fin, es una orientación profesional pasiva de orden eminentemente médico, ya que juegan factores fisiopsicológicos, que sólo los médicos pueden resolver. De todo este reconocimiento inicial surge la clasificación de "aprendiz útil" para un determinado trabajo, que en su día ha de ser operario en el medio laboral en que se encuadre.

En la Jefatura Nacional de la Obra existe el criterio de la conveniencia de crear la cartilla sanitaria de trabajo, documento éste que dará cuenta exacta acerca del aprendiz en el momento de incorporación al trabajo de las modificaciones que sufra con su desarrollo y con las incidencias de la vida y del trabajo, como son las en-

fermedades y los accidentes. Si esta cartilla trascendiera con carácter nacional y fuese llevada al medio total del trabajo en España, no cabe duda que constituiría un documento de extraordinario valor práctico, toda vez que en lo referente a enfermedades y accidentes que mermen capacidad para el trabajo, ofrecerá siempre su examen retrospectivo el conocimiento de la causa justa de la merma potencial del trabajador.

En las Escuelas de Formación Profesional, dependientes de esta Obra Sindical, se practicarán cerca de los alumnos pruebas especiales sobre predisposición a determinada enfermedad laboral, y durante los cursos se pronunciarán conferencias sobre higiene del trabajo, belleza del mismo y accidentes y enfermedades de carácter profesional.

Durante la estancia en las Escuelas los alumnos serán reconocidos sistemáticamente para la mejor vigilancia sanitaria de los mismos, y en el caso de aparición de una enfermedad contagiosa se harán extensivos estos reconocimientos al medio familiar.

Tales son las líneas básicas en que se estructura este nuevo e importantísimo servicio, de tan indiscutible trascendencia, tanto en el orden de la formación profesional del trabajador como en sus lógicas consecuencias morales, sociales y económicas. (S. I. S.)

ACTIVIDAD SINDICAL

REPARTO DE BENEFICIOS DE LA COOPERATIVA PROVINCIAL DE HOSTELERÍA

ZARAGOZA, 12.—En la C. N. S., y por la Cooperativa Provincial de Hostelería, se ha procedido a la entrega entre los empleados de dicha entidad de la participación en los

resultados económicos del año 1948. La cantidad repartida entre 19 empleados fué de 32.000 pesetas. (S. I. S.)

CLAUSURA DEL CURSO DE CAPACITACION RURAL

BILBAO, 12.—En la Granja-Escuela San Millán, de Amorebieta, y con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento, se ha celebrado el acto de la clausura del curso provincial de capacitación rural y formación de campesinas, organizado por la Hermandad de la Ciudad y el Campo. Asistieron a dicho curso muchachas de diversas zonas agrícolas de la provincia. Pronunció una alocución a las cursistas el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. (S. I. S.)

REUNION DE LA JUNTA ECONOMICA DE LA DELEGACION DE SINDICATOS

VALLADOLID, 12.—Se reunió la Junta Económico-administrativa Provincial de la C. N. S. Presidida por Benito Sanz de la Rica, secretario provincial de Sindicatos, y asistieron los vicesecretarios de Ordenación Social y Económica, Obras Sindicales, administrador provincial, jefe del Servicio de Intervención, vocales obreros y técnicos y representantes de la Obra del Hogar 18 de Julio y Educación y Descanso. Se acordó solicitar un crédito para el Hogar del Productor. (S. I. S.)

EXPOSICION PROVINCIAL CON MOTIVO DE LA FERIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD

CORDOBA, 12.—Organizada por la Junta Provincial de Fomento Pecuario, en colaboración con el Ayuntamiento y la Diputación Provincial, Sindicato Provincial de Ganadería, Cámara Oficial Sindical Agraria, Servicio Provincial de Ganadería, Cooperativa Avícola, Sociedad Colombiella y la Sociedad de Palomas Deportistas. Se celebra en esta ciudad, tomando parte en la Exposición de Muestras y Productos Hortícolas, una Exposición Provincial de Avicultura, Apicultura, Cunicultura, Colombinecultur y Pájaros, en la que, figurarán, además de los ganados, instalaciones donde se exponen el material de los ranos que concurren, productos farmacológicos de aplicación en la avicultura y derivados, piensos compuestos, etcétera. (S. I. S.)

El Grupo D'Art Dasque, de Biarritz, se ha inscrito en el Concurso Internacional de Canciones y Danzas de Educación y Descanso

Una de las últimas inscripciones llegadas a la organización del concurso internacional de coros y danzas ha sido la del grupo D'Art Dasque, de Odiarra (Biarritz). Esta Agrupación de coros y danzas, de gran popularidad en el país vasco francés, ha recorrido triunfalmente Bélgica, Suiza, Austria y los principales escenarios franceses. Después de su actuación en España marchará a Dinamarca y Suecia, donde desean conocer los cantos y danzas de esta notable Agrupación, que, al inscribirse en este concurso internacional español, da a éste un gran relieve. (S. I. S.)

Triunfo de la Artesanía Española en Berna

En la Exposición Internacional que actualmente viene celebrándose en Berna, el "stand" ocupado por las labores artesanas españolas está siendo muy visitado y comentado. La crítica general sobre esta labores coincide unánimemente en darle todo un valor artístico extraordinario y, desde luego, supera a los de otros trabajos similares que se exhiben en el mundo. En la Exposición de referencia figura un equipo completo de objetos artesanos, cuidadosamente seleccionados por la Obra Sindical Artesana, siendo los más notables las manufacturas de esteras, alfombras, vidrio y cerámica, forja y cueros. Es ésta la primera vez que se exhiben tales trabajos en aquella capital, donde, como ocurrió hace unas semanas en Dubái, el público comenzó a solicitar un mayor y mejor número de objetos de todo nuestro artesanado, que es único en el mundo. (S. I. S.)

Próxima reunión de la Junta Nacional del Grupo de Alcoholes Vínicos

En los días 17 y 18 se reunirá en el Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y Bebidas la Junta Nacional del Grupo de Alcoholes Vínicos para tratar interesantes asuntos relacionados con estas industrias, entre ellos los que se refieren al alcohol industrial para exportaciones y plan a seguir en la regulación de la próxima campaña. (S. I. S.)

Citación a los enlaces sindicales de locales de espectáculos públicos

Por asunto de sumo interés deberán personarse todos los enlaces sindicales de los locales de espectáculos en Madrid en el salón de actos de la C. N. S., avenida de José Antonio, 69, mañana, sábado, día 14, a las cuatro en punto de la tarde. (S. I. S.)

LOS CARAMELEROS SE REUNEN

Presididos por el procurador sindical en Cortes y jefe de la Sección Económica del Sindicato Vertical de Alimentación, don Carlos Juan Ruiz de la Fuente, y por el jefe del Grupo, don Inocente Alvaro, ha celebrado sesión la Junta Central del Grupo Carameleros, la que, entre otros asuntos, aprobó una propuesta por la que se dan normas a fin de determinar la capacidad de las fábricas de esta industria, haciéndose un estudio de esta cuestión que será elevado al Ministerio de Industria y Comercio.

También se trató acerca de la reserva de azúcar a esta industria, solicitando que los industriales de este rango sean incluidos por la Comisión de Abastos en los beneficios de reserva de producto tan necesario para su producción. (S. I. S.)

LA REGLAMENTACION DEL TRABAJO EN LA INDUSTRIA DE LA MADERA

A fin de estudiar algunas puntos relacionados con la aplicación y modificación que se ha de proponer al organismo competente en cuanto a diversos apartados y conceptos que figuran en la reglamentación nacional del trabajo en la industria de la madera, se van a reunir en la próxima semana en el Sindicato Nacional de Madera y Corcho las Juntas Económica y Social del mismo. (S. I. S.)

LA REVISTA TEXTIL Y LAS FERIAS MUESTRARIAS NACIONALES E INTERNACIONALES

La revista "Textil", portavoz del Sindicato Vertical Textil, prepara números especiales y extraordinarios que editará en francés, inglés y español y que será distribuido por el extranjero, y especialmente en las Ferias Muestrarias que se celebran durante el año actual más allá de nuestras fronteras, así como uno con destino a la de Barcelona, habiendo sido seleccionada la colaboración profesional y técnica, así como la gráfica. (S. I. S.)

LA INDUSTRIA DEL MUEBLE ESTA EN CRISIS

En el Sindicato Vertical de Madera y Corcho se ha reunido la Comisión Permanente de la Junta Central Económica, que, entre otros asuntos, se ha preocupado especialmente de las difíciles circunstancias de crisis porque atraviesan algunas ramas de la industria de la madera, especialmente la del mueble, habiendo aportado propuestas, que se elevarán a la superioridad, para solucionar la mencionada crisis. (S. I. S.)

VENTA LIBRE DE LA SARDINA Y EL BONITO

VIGO, 12.—El comandante militar de Marina dió traslado al Sindicato Provincial de la Pesca de un telegrama de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes participando han quedado en libertad de precios hasta primero de enero de 1950 las especies de sardina y bonito, tanto para consumo en fresco como para la industrialización o conserva. (S. I. S.)

INAUGURACION DE LA EXPOSICION PROVINCIAL DE ARTESANIA

CORDOBA, 12.—El próximo día 24 se inaugurará la Exposición Provincial de Artesanía. A juzgar por los trabajos que para la misma se están recibiendo y los numerosos avisos de envío, promete dicha Exposición constituir una brillante demostración artística del trabajo anual de nuestros artesanos. (S. I. S.)

FIESTA GREMIAL DEL SINDICATO DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

BARCELONA, 12.—Los Gremios del Sindicato Provincial del Papel, Prensa y Artes Gráficas han celebrado su fiesta patronal de San Juan Ante Portam Latinam. Hubo ocho religiosos en la basílica de los Santos Justos y Pastor y festejos populares con variedades, y circo en el Pueblo Español. (S. I. S.)

ESTA CIUDAD

DON ESTEBAN DE BILBAO

HOY se constituye la tercera legislatura de las Cortes del Reino. Dentro de breves días, éstas celebrarán la solemne sesión inaugural con esa pompa y brillantez que une en vibración patriótica el hemisfrio y la calle donde las tropas cubren la carrera. Ni esta sesión es la correspondiente a ello, ni figura en nuestro propósito formular aquí un balance de la obra de las Cortes. Pero en "Esta ciudad" si es oportuno recordar hoy el nombre de don Esteban de Bilbao, una de las figuras más destacadas de la política española desde hace muchos años. La presidencia de la Alta Cámara está vinculada a un hombre que, sobre ser un excelente político, es un gran orador. Ya es lástima que España, que con sus tribunos figuró a la cabeza de todas las naciones en oratoria, no encuentre en las generaciones actuales elocuentes propagandistas de sus ideales. Muertos o alejados de la política Castelar, Cánovas, Sagasta, Canalejas, Maura, Vázquez de Mella, Marín Lázaro, Alcalá-Zamora, Llerroux, José Antonio, pocos, muy pocos, son los grandilocuentes oradores que nos quedan. Y, entre ellos, don Esteban de Bilbao, de facilísima palabra, de ideas claras, con impacto seguro en la muchedumbre, de ademanes elegantes y de verbo encendido, que recuerda al del inolvidable Vázquez de Mella. Tremendo diarista sería suponer que la oratoria ya no tiene importancia, porque lo cierto es que todos los movimientos evolutivos o revolucionarios fueron arrastrados por el verbo de los políticos. Y, así, la Revolución es Mirabeau. Y el Fascismo es Mussolini, en el balcón de la plaza de Venecia. Y el nazismo es Hitler en la alborotada cervecería que se convirtió en la Casa Parda. Las Cortes vibraron en muy solemnes ocasiones bajo el acicate de la elocuencia de don Esteban de Bilbao, que hoy las saluda en su tercera etapa con las más bellas frases.—GOMEZ MESTAS.

Nuevo Grupo Escolar en Villanueva de Perales

Por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Carlos Ruiz, ha sido inaugurado un hermoso edificio de nueva planta y destinado a grupo escolar en el vecino pueblo de Villanueva de Perales, costado totalmente por la Jefatura Provincial. También fué puesta en servicio una fuente pública para las necesidades del vecindario. El gobernador, una vez que fué recibido por las autoridades y jefes locales, se trasladó a la Iglesia parroquial, donde fué oficiada la santa misa, y una vez terminada ésta se trasladó al grupo escolar, el cual fué bendecido por el señor cura párroco. El jefe local y alcalde dió las gracias al jefe provincial por las mejoras concedidas al pueblo, y el gobernador dirigió la palabra a los allí reunidos para hacer resaltar que todas las mejoras que reciben los pueblos de la provincia son derivadas de las ordenes dadas por el Caudillo para llevar el mejor nivel de vida a todos los ámbitos de la Patria.

AGUCE USTED SU INGENIO

CONTINUAN LOS MOTES

A las cartillas de racionamiento: **suegras** (por las ganas que tenemos de perderlas de vista y no hay quien nos las quite de encima).

A las películas dramáticas: **cebollas** (porque hacen llorar a las mujeres).

Al estraperlo: el diluvio (porque nos está poniendo el agua al cuello).

A los emigrantes: **Noés** (porque se salvan de "el diluvio" embarcándose).

Eduardo Aguilar (Bischoffberger), 9. Albaladejo.

A PUEBLO: el fiscal (por su afán de fiscalizar la inteligencia de sus lectores).

A la ternera: la inaccesible (por su costo).

A la cartilla de racionamiento: la eterna compañera (porque nos acompaña a todas partes).

Antonia Martín Galán (Comuneros de Castilla, 6).

OPERACION QUIRURGICA.—Por el eminente doctor Tapia (don Antonio), del cuadro de especialistas de la Asociación de la Prensa, se ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a la esposa de nuestro querido compañero Ibrahim de Malcorvelli, nacido Victoria Martínez de Pinillos. Felicitamos al ilustre médico por su feliz intervención, y hacemos votos por el pronto restablecimiento de la paciente.

MADRID - CAPITAL + MADRID - CAPITAL + MADRID - CAPITAL

Del día 13 de mayo

COMPRENDEMOS la necesidad de que los guardias urbanos hagan observar la disciplina más rigurosa en la circulación, pero siempre con un mínimo de comprensión, por lo menos, y no imponiendo multas a diestro y siniestro, que originan escenas desagradables y discusiones violentas en plena vía pública. Y, aparte de esto de las multas, deben evitarse también esos pitidos atronadores que dejan en pañales a las señales acústicas que un buen día, con sano criterio, se suspendieron en las calles de intenso tráfico. Sobre todo a las horas de entrada y salida de las salas de espectáculos, el peatón se queda asombrado ante los ademanes de algunos de los guardias de la circulación y los continuos pitidos. Y uno se pregunta: ¿para qué sirven los discos?

R. ORTEGA LISSON

Por la calle y solitario

ESTA mañana tuve yo que pasar por la plaza de la Marina Española. Allí está el viejo palacio del Senado. Había coches, bullicio, trajín. Entraban y salían del palacio que hoy se llama del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Recordé que estaba anunciada una Asamblea Nacional de Odontología. Poco después, en un farteral colega de la mañana, he leído unas declaraciones del secretario general de la Asamblea. Anpha es la labor que anuncia y los temas singularmente eficaces para la clase y, desde luego, para la salud pública. Cortarán de raíz, o de raíces, que es más propio, esa plaga del intrusismo que malea tantas actividades profesionales y las desprestigia. A mi esta Asamblea me ha recordado una incidencia sin importancia que me afectó mucho, porque me puso en el trance de reflexionar, y esto no es bueno, acerca de mi exigua personalidad física y de mis pobres medios para defenderla con algún éxito honorífico. Fué una cosa sencilla. Había una fiesta escolar en la Escuela de Estomatología, en la Ciudad Universitaria. Con el consabido banquete de final de tareas, que ya no recuerdo cuáles fueron, la verdad. Yo recibí una invitación para el dicho banquete. Andaba yo entonces despeluchado, decaído, y esto quizá movió a compasión al director, que me ha oído más de una vez elogiar la ternera en su jugo y el melocotón a la Melba. Estaba ya encima la hora del ágape. Tomé un taxi, lo que no suelo hacer sino en los trances heroicos, antes que por el gusto, por el desgaste y el peligro a que se expone el pantalón, pongo por garantía sensible, al roce con la gutapercha, engrasada concienzudamente. Me costó caro el traslado. Entré deprisa, dejé el gabán, recorrí unos largos pasillos, y el comedor, amplio y luminoso, bajo una mediotía espléndida; estaba atestado. Me detuve a la entrada, sin hallar una mirada que me alentase a la conquista de lo inconquistable: un sitio en la mesa. Unos estudiantes, doctores de mis canas, me ofrecieron un sillón fuera de concurso, lejos de los tableros, repletos de jóvenes hechos una almédiga. Se esperaba la creación de un nuevo isleto para unos cuantos que estábamos de mirones mientras habían empezado a retirar los camareros restos de entremeses. Ahora caigo que aquello no fué casual. Gente lista, sin previo reconocimiento, se habían percatado de mi voracidad, siempre insatisfecha por ausencia de molares, y me dejaron sin comer. Salí de allí y me metí en la primera tasca que descubrieron mis ojos, algo nublados por la guilimia. También creo que empujé en mí la cruzada que ahora toma carácter oficial contra el intrusismo. Pero la broma me costó unos duros, que es lo que me llegó más hondo y no olvidaré jamás.

EXPOSICION ESTAMPAS DE MADRID



Organizada por el Ayuntamiento, con la colaboración de la Agrupación Española de Acuarelistas, se ha inaugurado en el Patio de Cristales la Exposición de Estampas de Madrid. El grabado recoge un aspecto de la Exposición. (Foto Verdugo.)

La emisión de obligaciones de la Empresa Municipal de Transportes, cubierta con exceso

Se establecen direcciones únicas en el barrio de Salamanca

Bajo la presidencia del alcalde, conde de Santa María, se ha reunido esta mañana la Comisión Municipal Permanente, que despachó numerosos asuntos de trámite, entre ellos unas subvenciones de diez y doce mil pesetas, respectivamente, para la Congregación de las Hermanitas de los Pobres y la organización madrileña de Invalidos Civiles; 811.539 pesetas para pago de la construcción de 152 viviendas en Chamartín de la Rosa; 350.000 para la adquisición de la casa del Divino Pastor, número 9, con destino a los servicios del Seguro de Enfermedad del Ayuntamiento; la liquidación de iniciativa del conde de cafés y bares correspondiente a 1947-48; las bases del concurso del monumento a los Caídos por Dios y por España, y la rápida construcción del monumento a las víctimas del atentado anarquista de Morral, hecho ocurrido en la calle Mayor con motivo de las bodas de los Reyes de España. También se concedió autorización al Ayuntamiento de Arayaca para invertir un crédito de 150.000 pesetas en la realización de obras de salubridad e higiene, a fin de mitigar el paro. Se aprobó el fallo del Jurado que examinó el anteproyecto de monumento a la nación argentina. Este monumento será realizado por los arquitectos premiados, señores Herrero y Ors, que pertenecen al Cuerpo de Técnicos del Ayuntamiento de Madrid.

El alcalde agradeció a todos los que concurrieron a este concurso su asistencia a la idea municipal y a los componentes del Jurado su esfuerzo para realizar en muy poco tiempo la ardua labor de elegir los trabajos, entre los que también merecen destacarse los concedidos por los señores Huertas y Arteta.

EMISION DE OBLIGACIONES DE LA E. M. T.

El alcalde dió cuenta de que ayer se efectuó la anunciada emisión de obligaciones de la Empresa Nacional de Transportes, que ha constituido un gran éxito, pues se ha cubierto con exceso, y hay que proceder a un pequeño prorrateo. Dedicó palabras de gratitud a la Banca madrileña y a la Prensa por la atención que han prestado a esta interesante operación financiera, que tanto redundará en beneficio del vecindario madrileño.

Contestando a un ruego del señor Oreja, el alcalde hizo unas declaraciones insistiendo en que la Casa de Campo es propiedad del Estado, pero con derecho por parte del Ayuntamiento al usufructo permanente de lo que fué propiedad de la realeza.

Manifestó también que las instalaciones deportivas que se efectúan en la Casa de Campo no tendrán nunca el carácter de industrial ni serán cedidas a entidad particular, y que siempre ejercerá el alto patrimonio en dicha finca el Ayuntamiento de Madrid.

Respecto a las peticiones formuladas en la Prensa sobre el problema del cierre de las lecherías, dió que llegó a un acuerdo con el gremio de lecheros y que se cerrarán estos establecimientos a las cuatro de la tarde.

Por último, el conde de Santa María de Babio aludió a la reforma de la circulación por el barrio de Salamanca. Sobre esto se facilitará una amplia nota a la Prensa para conocimiento del vecindario madrileño. Pero adelantó que las calles con dirección doble serán Serrano, Velázquez, General Mola y Conde de Peñarroyal en el sentido horizontal, y en el sentido vertical conservan dicho doble Goya, Lista, Juan Bravo y Diego de León. Todas las demás calles irán alternativamente en una dirección o en otra; por ejemplo, Claudio Coello tendrá la dirección única de Diego de León hacia Alarcá, y en cambio Lagasca tendrá la dirección única de Alarcá hacia Diego de León, y así sucesivamente.

COMENTARIO Y RECITAL POETICO EN LA CASA DE VALENCIA

En el curso del ciclo de conferencias culturales organizado por la Casa de Valencia tomó parte últimamente el publicista Lorenzo de Otero, quien en forma nueva y original hizo historia de lo que fué motivo de inspiración para escribir las poesías que posteriormente recitó, originales unas y otras de los inmortales poetas Zorrilla, Rubén Darío y Echegaray.

El señor Otero fué presentado por el presidente de Cultura y Arte de la entidad, don Rafael Montesinos, y al acto asistió la Directiva y destacadas personalidades de la colonia valenciana en Madrid.

SUMINISTRO SEMANAL

Aceite, azúcar, arroz y garbanzos

Durante los días 16 al 21 del actual se efectuará un suministro de los artículos que a continuación se indican, en la forma que se detalla, al vecindario madrileño y pueblos del cinturón: Cuarto de litro de aceite, al precio de 2,10 pesetas ración, previo corte del cupón correspondiente, semana 20.

100 gramos de azúcar al precio de 0,70 pesetas ración, previo corte del cupón correspondiente, semana 20.

100 gramos de arroz, al precio de 0,35 pesetas ración, y 200 gramos de garbanzos, al precio de 1,50 pesetas ración, previo corte del cupón de legumbres, semana 20.

MAÑANA

MARANA, SABADO, DIA 14
El sol sale a las 5 horas 0 minutos; pasa por el meridiano de Madrid a las 12 horas 10 minutos 59 segundos y se pone a las 19 horas 22 minutos.

La luna sale a las 22 horas 14 minutos; pasa por el meridiano de Madrid a las 1 hora 35 minutos y se pone a las 6 horas 3 minutos.

A las ocho de la noche, en el Centro Segoviano, conferencia de don Mario Esteban Aranguéz, sobre el tema "Eutanasia".

A las once de la noche, en el Circolo de la Unión Mercantil e Industrial, celebrará, con motivo de las fiestas de San Isidro, un baile-verbená de gala.

A las siete y cuarenta y cinco de la tarde tendrá lugar, en los salones del Centro Gallego, Preciados, 29, la inauguración de la obra artística del pintor vigués Angel Lemos de los Reyes. Dada la variedad de cuadros, óleos y porcelanas que el artista gallego trae a Madrid, no cabe dudar de su éxito.

La vida cara y el ahorro

La vida está muy cara... y se ahorra más, que nunca. Esto que parece un despropósito es una realidad; por otra parte, nada sorprendente para los eruditos de la ciencia económica. Así, a primera vista, lo que se dice a primera vista, uno—para quien la Economía, con mayúscula o sin mayúscula, es inaccesible—no se lo explica; pero nos pasa como al gilano del ouento: "No será verso, pero es verdad."

Y ello lo demuestran las cifras. Ustedes nos van a permitir que echemos mano de la estadística, que es, con el fútbol, una de las aficiones que se han despertado en España. Y números cantan.

En 1940 la media mensual de las imposiciones en la Caja Postal de Ahorros eran, en millones de pesetas del orden de 5,4, y los saldos, de 454,6. En 1945 se registra un apreciable aumento en dichas cantidades: 14,7 y 635,2, respectivamente. Cúmulo la cifra de imposiciones en julio de 1948 (29,9), y en enero de este año los datos son: 25,8 y 830,6. Hay que observar un interesante y aleccionador dato: el mes de julio, es decir, el mes en que se percibe paga extraordinaria, es el que tiene más imposiciones en las Cajas de Ahorro. Y le sigue después diciembre, también paga extraordinaria, aunque en menor cuantía por los gastos propios de la Navidad y Reyes. Si las pagas extraordinarias necesitan algún argumento en su defensa, ése es que la gente ahorre es bien elocuente.

La rondalla Hogar Rural "El Espinar", en PUEBLO

Hoy ha tenido la gentileza de visitar nuestra Redacción la magnífica rondalla del Hogar Rural "El Espinar", dirigida por el notable maestro don José Rullera. Acompañaban a la notable agrupación musical el jefe del Hogar Rural, don José María Lobo y nuestro compañero en la Prensa Antonio José González Muñoz.

Entre las distintas composiciones que interpretó la rondalla, en nuestros talleres y Redacción, sobresalieron la "Serenata" de Schubert y varias jotas, que fueron calurosamente aplaudidas.

UN CONCURSO DE PUEBLO



Número 114.—Paulino Gaspar-López Díaz (un año), de Villanueva de Perales.



Número 115.—Faustino Bernabé Soriano (cinco meses), de Albaladejo.



Núm. 116.—Armando Asenjo Ferrer (trece meses), de Madrid.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

El Servicio de Capacitación y propaganda del Ministerio de Agricultura hace saber a todos los labradores interesados y para general conocimiento que el día 25 del corriente mes termina el plazo de presentación de instancias para el importante concurso de tractores que la Dirección General de Agricultura ha convocado, con arreglo a las condiciones que aparecen en el "Boletín Oficial del Estado" del día 2 de mayo corriente. Las peticiones con el informe que pedirán a las Jefaturas Agronómicas provinciales han de presentarse, con los documentos exigidos, en las mismas Jefaturas Agronómicas de la provincia en que las fincas radican.

La fiesta nacional rumana

Con motivo de celebrarse ayer la antigua fiesta nacional rumana, en la Iglesia de los Padres mercedarios fué oficiada una misa de rito oriental por el Padre Amalio Orduña, S. J., llegado recientemente de Rumania.

Asistieron a la solemne ceremonia religiosa el embajador señor Cárdenas y señora, el embajador marqués de Barzanallana, último ministro de España en Rumania; el marqués de Prat, director de la Sección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, que durante muchos años fué también ministro de España en Bucarest; la princesa Brancovan, nacida condesa de Casa Rujas; el ex ministro del Gobierno rumano don Stefan Popescu, propietario que fué del diario "Universul", el más importante de Rumania, acompañado de su esposa; el señor Szumlakowski, ex ministro de Polonia en Madrid, y el señor Ciesler, también antiguo ministro eslovaco en esta capital; el ex encargado de Negocios en Croacia, señor Gracichewich; don José María Otero Navascués, los periodistas españoles don Luis Armida y don Alberto Martín Fernández; los sacerdotes croatas Padres Marich y Medich; don Luis Beneyto, antiguo cónsul de España en Rumania, y señora; el representante de la Agencia Italiana de Prensa, señor Gullino; el antiguo diplomático rumano don Mihail Enescu y don Aron Cotrus, ex consejero de Prensa de la Real Legación de Rumania, así como toda la colonia rumana y numerosos amigos del país.



La cuestión de Eritrea, en el debate sobre las antiguas colonias ITALIANAS

Se cree ser que el plan angloitaliano será aprobado en su totalidad

CUANDO en septiembre de 1947 fué ratificado el Tratado de paz con Italia, su antiguo Imperio colonial—Tripolitania, Cirenaica, Eritrea y Somalia—quedó al margen del Tratado. Se acordó entonces que los "cuatro grandes", y en el plazo de un año, celebrarían consultas acerca del porvenir de las ciudades colonias, para proponerle finalmente un plan conjunto a la Asamblea General de las Naciones Unidas. Pero en la siguiente conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, Wicinski afirmó la cuestión y no se pudo llegar a un acuerdo. Desde entonces se han propuesto toda clase de soluciones parciales, con el resultado por todos conocido.

El último plan, que parece destinado a obtener más éxito, es el elaborado conjuntamente por los ministros de Estado británico y italiano.



Las ex colonias italianas comprendidas en el Acuerdo angloitaliano aparecen en el mapa sombreadas. El Comité Político de la O. N. U. ha aprobado ya la cesión del fideicomiso del Fezzan a Francia y del fideicomiso de Somalia a Italia. La impresión general es de que la totalidad del plan será aprobado por las Naciones Unidas. La dificultad mayor la presenta el caso de Eritrea, por su extraordinaria posición geográfica

El Comité Político de la O. N. U. ha aprobado ya el segundo y cuarto puntos del plan angloitaliano. La impresión general es de que la totalidad del plan será aprobado por las Naciones Unidas. La dificultad mayor la presenta el caso de Eritrea, por su extraordinaria posición geográfica y estratégica entre el Sudán y Etiopía. Eritrea se opone con todas sus fuerzas a la unión con Etiopía. Es en esta ex colonia italiana donde el sentimiento nacionalista de independencia se ha robustecido más desde que terminó la guerra, aunque, no obstante, está dispuesta a admitir un fideicomiso bajo la O. N. U. No obstante, existe un llamado partido de la unión con Etiopía, cada vez más numeroso y mejor organizado.

Eritrea, con una costa de 500 millas a lo largo del mar Rojo, posee un excelente puerto en Massawa, unido por ferrocarril y carretera a Asmara, que debe su apariencia perfectamente occidental a la colonización italiana. Por Asmara y Massawa, dicen los "unionistas", debe pasar todo el comercio exterior de Etiopía. Eritrea es la más antigua de las ex colonias italianas y el "corredor" por el que se internaron los italianos en Etiopía, desde los tiempos del gobernador Baratieri y de Adua. Y los etíopes no han olvidado nunca que ha sido por esta parte de Eritrea por donde han llegado las agresiones italianas.

M. BLANCO TOBIO

El día de FRANCIA

POR JUAN PEDRO LUNA.



La Bolsa de París sube y baja solita, porque el personal de las agencias continúa en huelga, que se ha extendido a Lyon, Marsella y Lille. Sólo en la capital afecta a seis mil empleados, que hoy se reúnen en la Sala Wagram para protestar del lock-out patronal y reforzar los piquetes de huelga mantenidos frente a los despachos y en la Bolsa. No hay cotización de valores y únicamente de divisas; pero como la esterlina no puede tocarse sin permiso de Londres, el dólar es invariable y el franco suizo ha desahogado, la tarea es fácil. Volvieron a sus aparatos y a los aeródromos los huelguistas de Air France después de cumplir los tres días de paro que se fijaron, y en las líneas internacionales los pilotos vistieron de paisano en protesta de la orden de requisas.

Pétain ha perdido la memoria y no puede alimentarse

Huelga de valores. -- La abuela volante se cubre de gloria. -- Los procedimientos policíacos, revelados por una personalidad del régimen. -- El mariscal, tratado peor que Napoleón

No hizo huelga la intrépida "abuela volante". André Dupeyron. Su viaje, en línea recta, de treinta y dos horas, de Mont-de-Marsan a Jiwani, en Indias Británicas (aun le quedan), es un magnífico ejemplo de valor personal, de resistencia y de conocimientos. Con más de cincuenta años a cuestas, madame Dupeyron estuvo a punto de batir el record de duración femenino, que todavía conserva una aviadora soviética, la cuarta mujer de Stalin, según dicen, que llegó a alcanzar 5.908 kilómetros sin escala. A la francesa, en un aparato corriente, le han faltado doscientos o trescientos kilómetros para aterrizar en Karachi y llevarse el campeonato. Fué la suya una iniciativa particular, espontánea, con sus propios medios, y es digna de alabanza y de admiración.

En otro terreno, la heroína del día es Simone Wadier, víctima de la persistencia de costumbres judiciales y policíacas que Francia reprueba con rigor cuando calumnia a otros países. La joven Simone, testigo de la muerte de un hombre, fué acusada de asesinato y sometida a un trato bárbaro. Veinticuatro horas de pie. Abofeteada. Trece meses de cárcel, después; absuelta luego por el Jurado al demostrarse que hubo muerte natural. Su abogado defensor es una personalidad política, monsieur Martinand-Dépiot, secretario general del partido radical socialista y ganó la absolución, con el escándalo consiguiente.

"Vivimos—ha declarado monsieur Martinand-Dépiot—en el siglo de las confesiones espontáneas, que ya no se desarrollan sólo detrás del telón de acero. En nuestra misma democracia, los derechos sagrados de la persona humana son vulnerados a cada instante para permitir con toda comodidad a las autoridades represivas la fabricación de culpables."

Esta confesión "obligada" de un hombre como Martinand-Dépiot, que era ya antes de la guerra secretario general del partido radical socialista, no podrá recusarse. En Francia, las prácticas de "cero y el infinito", que divulga Koestler, continúan. "Doscientos artículos de los Códigos de Napoleón—añade—garantizan durante el proceso los derechos sagrados del acusado, y tales disposiciones, desde hace largos años, resultan letra muerta. En vez de encausar a un sospechoso se le interroga en calidad de testigo, fuera de la presencia de un abogado o de un familiar, y este interrogatorio secreto, que la ley prohíbe, se convierte en "tortura" y puede prolongarse indefinidamente, porque la ley no ha previsto que se detenga a un testigo."

El juez y el comisario de Policía, culpables, serán amonesta-

"EL IMPLACABLE" VA A SER HUNDIDO

Fué apresado por Nelson a los franceses en Trafalgar

LONDRES, 13.—La Armada británica va a hundir el viejo buque francés "Implacable", que en Trafalgar fué apresado por la Escuadra británica que mandaba Nelson al rendirse la tripulación francesa. El "Implacable", buque de madera con 74 cañones a bordo, fué botado en Francia en el año 1800 y con bandera británica tomó parte en varias batallas.

Es el más viejo buque de guerra que posee Inglaterra y se había pensado convertirlo en atracción de turistas, pero las autoridades han decidido renunciar a este proyecto, por lo que la propia Escuadra inglesa hundirá el "Implacable" dentro de cuatro y cinco años después de intentar hundirlo por primera vez en la histórica batalla. (Efe.)

SE HA SABIDO QUE EL Departamento de Estado norteamericano está decidido a decir por escrito al Congreso que no hay compromiso para el uso de tropas americanas en Europa bajo el Pacto del Atlántico.

EL JEFE DEL GOBIERNO JAPONÉS, Shigeru Yoshida, ha manifestado haber celebrado conversaciones oficiales sobre la cuestión del trato concedido a los indios con el jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru, en la Conferencia de Londres.

EL JEFE DEL GOBIERNO SURAFRICANO, Daniel F. Malan, ha declarado haber celebrado conversaciones oficiales sobre la cuestión del trato concedido a los indios con el jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru, en la Conferencia de Londres.

Israel no votará en futuro de las colonias italianas PERO SE OPONE AL FIDELCOMISO INGLÉS EN CIRENAICA

LAKE SUCCESS, 13.—El delegado de Israel, Eban, ha anunciado en su primer discurso en la O. N. U. que su país se abstendrá de votar en relación con el problema de las antiguas colonias italianas porque no ha tenido tiempo de estudiarlo.

Agregó, no obstante, que se oponía al fideicomiso británico en Cirenaica porque su país cree que ningún territorio debe ser colocado bajo la administración de una potencia que tiene allí intereses estratégicos.

En sencilla ceremonia realizada frente al edificio de las Naciones Unidas se ha izado la bandera azul y blanca de Israel, mientras unas mil quinientas personas entonaban el himno judío. Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores israelita, Sharett, y el delegado en la O. N. U.

Rechaza hispanoamérica la anexión de parte de Eritrea al Sudán

LAKE SUCCESS (Nueva York), 13.—Las Delegaciones hispanoamericanas, encabezadas por la Argentina y Brasil, han acordado oponerse a la anexión de parte de Eritrea al Sudán angloegipcio y proyectan presentar una enmienda sobre el particular al anteproyecto de resolución aprobado por el Subcomité de 16 miembros de la Comisión Política, que estaba basado en el plan angloitaliano para la disposición de las antiguas colonias italianas en África.

Las actividades de los bloques árabe y soviético han demorado mientras tanto la decisión rápida de la Comisión Política sobre esa cuestión. Se dijo que la Comisión proyectaba celebrar una reunión con esperanza de poder preparar un plan general que tenga posibilidades de ser

aprobado por la Asamblea General de las Naciones Unidas. El delegado de Eritrea manifestó que su país no tenía ningún plan que dividiera a tres partes y propusiera fideicomisos para Libia, Somalia y Pakistán de claró en favor de la propuesta para una tutela sobre las antiguas colonias.

Hoy vota la resolución italiana

LAKE SUCCESS (Nueva York), 13.—El Consejo de las Naciones Unidas votará hoy de parte sobre las italianas, primera línea madrugada y suspendida hasta las 10.30, hora que se votará la resolución angloitaliana para la Asamblea general.

En esta sesión se incluyen los principales incidentes de la semana pasada entre las delegaciones de Bevin y de Asuntos Exteriores, donde Sforza, con la ayuda de los soviéticos y los árabes, este plan decidirá si Eritrea, Libia, Francia, Argelia, independencia en Eritrea entre Italia y Eritrea, angloegipcio.

Berlin: Policía ha anunciado...

Berlin: Policía ha anunciado que en libertad a otros sectores occidentales. Su período de los rusos (Efe.)

"Taegschau" acusa a los dirigentes

Berlin: "Taegschau" acusa a los dirigentes de la zona occidental de haber acordado sobre el bloqueo del comercio. La revista en un artículo de fondo levanta el velo del comercio, que aún no han llegado a los productos occidentales. Funcionarios americanos niegan haber revelado conversaciones en Berlín con los rusos.

Importación de los once países alemanes

BADEN (Alemania), 13.—Los once países alemanes se reúnen en esta ciudad para rechazar el Gobierno alemán con la constitución de la ley.

También se reúnen los temas a tratar en la reunión y el estudio para las preparativos electorales de la ratificación de la ley.

LOS MAESTROS DEL HUMORISMO



Otra nueva aventura de don Felipe, el muñeco al que el popular Muntañola da vida diaria en las columnas de "El Correo Catalán", de Barcelona.

El conde de Romanones entusiasta de la aviación

(Viene de primera página.)

El conde de Romanones conserva una excelente memoria y una gran actividad—cinco minutos antes de la hora que nos señalaba para ir a verle ya preguntaba si estábamos allí—, y siempre se muestra acogedor y cordialísimo con "los chicos de la Prensa".

El conde de Romanones, con el buen tiempo, ha salido de su casa. Hace poco asistió a una corrida de toros en Toledo—le brindó un toro Luis Miguel Dominguín—, y recientemente fué al aeropuerto de Barajas. Lo tradicional y español y lo moderno y universal. De estos dos temas, toros y aviación, le hablamos al presidente de la Academia de Bellas Artes.

—En Barajas estuve poco tiempo. Unos veinte minutos. Tenía que hablar con un amigo que iba a Casablanca, y de avión a avión, charlé con él. Y no me perdí nada del maravilloso espectáculo que es un aeropuerto.

—¿Usted ha utilizado mucho el avión?

—Hace cuatro años fuí a Londres desde Madrid. Se marcharon muchos pasajeros. Yo jamás me margo. Es muy difícil que pierda la cabeza. Y en la época de la aviación heroica fuí de Sevilla a Burgos y de Madrid a París. A mí, esto de la aviación me entusiasma. En todas las cosas de la vida, de ahora en adelante, el que no vuela no podrá correr.

—Y ya que estamos por los aviones, como algunos diestros, ¿le gustan mucho los toros?

—Desafío a que exista un aficionado tan aficionado como yo. Llevo setenta y cinco años viendo corridas. La primera que presencié fué en la Plaza vieja madrileña de la Puerta de Alcalá.

—¿Era bonita aquella Plaza?

—Sí, sí; pero estas monumentales de ahora me parecen mucho mejores.

—Y los toreros...

—Ser torero siempre tiene mucho mérito. Pero ahora los toros son más fáciles, creo yo. Y el público es correctísimo. Parece que le regalan la entrada. Se le va olvidando a la gente protestar.

Al conde de Romanones le aguardan varias visitas y tiene que resolver asuntos de sus negocios urbanos y labores campesinas.

Y como final de esta pequeña entrevista referiremos una auténtica y reciente anécdota, como manda el clasicismo en las entrevistas periodísticas.

Sucedió el día que el conde



el buen tiempo, ha salido de su casa. Hace poco asistió a una corrida de toros en Toledo—le brindó un toro Luis Miguel Dominguín—, y recientemente fué al aeropuerto de Barajas. Lo tradicional y español y lo moderno y universal. De estos dos temas, toros y aviación, le hablamos al presidente de la Academia de Bellas Artes.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN ROMA

Fué recibido por nuestros embajadores en el Vaticano y en Italia

ROMA, 13.—El ministro español de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, y las personalidades que le acompañan, fueron recibidos en el aeropuerto de Roma por el embajador de España en Italia, don José Sangroniz, marqués de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez, y el superior general de los Padres Escolapios. Se encontraban presentes además el personal de ambas Embajadas

Continúa en Berlín el "Puente Aéreo"

Once detenidos por distribuir periódicos soviéticos en la zona inglesa

BERLIN, 13.— Ha continuado el "puente aéreo" normalmente, a pesar de haber concluido el bloqueo.

La Policía del sector occidental ha detenido a 11 personas por distribuir periódicos publicados con autorización soviética en el sector británico. (Efe.)

Elecciones municipales en 400 ciudades inglesas

Conservadores y laboristas afirman haber ganado puestos

RECTIFICA EL "World Almanac"

Reconoce que estaban equivocadas sus informaciones sobre la nacionalidad del inventor del autogiro

NUEVA YORK, 13.— En las oficinas editoriales del "World Almanac", y refiriéndose al artículo publicado el día 6 de este mes en el periódico madrileño "Informaciones" sobre la nacionalidad del inventor español señor La Cierva, han declarado que habían comprobado las fuentes de información, y que tanto éstas como las ediciones anteriores del "World Almanac" estaban equivocadas. Han prometido que en las ediciones siguientes se harán las correcciones necesarias para aclarar el error.

Pistolas para los guardianes del 10 de Downing Street

LONDRES, 13.—La Policía uniformada que presta servicio a las puertas de la residencia del primer ministro, Downing Street, 10, ha sido armada con revólveres, según anuncia Scotland Yard.

Normalmente la Policía uniformada británica no lleva armas. (Efe.)

CRONICAS DEL EXTRANJERO ESPECIALES PARA "PUEBLO"

"Diseñen casas de acuerdo con los sueldos"

Y que la economía no sea a costa del ESPACIO

LONDRES. — (Crónica de nuestro corresponsal Juan Ramón de Aguilar.) Aunque en el mundo entero los sueldos suben por la escasez y las subsistencias por el ascensor, aquí no se pierde la esperanza de encontrar una solución a ese lamentable desajuste.

Hay muchos procedimientos de construir una ciudad y uno, radicalísimo—atómico, naturalmente—, de destruirla, pero lo que no se acaba de hallar es la forma de que los alquileres no roban la quinta parte de los sueldos medios.

El pueblo inglés tiene puestas ahora sus esperanzas en los 250 lécnicos que estudian actualmente la fórmula para conseguir que los albañiles trabajen al mismo ritmo de Cupido.

El último proyecto de hogar moderno que contemplo en el Olympia londinense tenía todas las comodidades—aunque algunas, como la radio, se convierten en incomodidad para el vecino—y a parte rentemente careca de dormitorios. Se apretaba un botón... y surgían cinco camas. "Antes y después de la cigüeña", llamaba la gente a esta metamorfosis.

Más el presupuesto de estas casas sólo es asequible a la alta clase media, y lo que se pretende es que cada matrimonio disponga de un espacio en exclusiva donde poder discutir y debatir a diario sobre todo lo discutible y debatible.

En una carta dirigida al editor de un diario londinense, un lector pedía que se acelerase lo más posible la construcción de hogares para los recién casados, ya que si no los británicos en vez de escoger esposa acabarían eligiendo... suegra con quien vivir.

Esta solución no puede ser más lamentable, ya que bien está que la casa de un inglés sea actualmente... el castillo de su mujer; pero no puede tolerarse que pase a ser la fortaleza de su madre política.

Así como en la cámara de tortura una hija de Eva confesaría su edad, los caballeros se resisten a reconocer públicamente que no ganan lo suficiente para convertirse en jefe de familia. De aquí la actual moda de manifestar un entusiasmo por la soltería con un gesto en el que parece darse a entender que el decidirse por una sola dama sería cometer una infidelidad con el resto de las mujeres. Aparde de que en realidad nos interesamos más por las mujeres que se interesan en nosotros que por las que se parecen a Rita Hayworth, ellas—al igual que el arte, una melodía o una línea de palabras—nos atraen más que por lo que son por lo que nos hacen sentir, y nuestra imaginación—entusiasta de la ley del mínimo esfuerzo—prefiere repetir y repetir siempre el mismo tema.

En mis tiempos escolares estaba de moda una traducción de las "Leyendas", de Heine, en la que podía uno enterarse de que una princesa empezó a preocuparse por la extraña palidez que aquejaba al más joven de sus esclavos. Le mandó acercarse y le interrogó sobre su patria y familia. "Soy de la tejana Arabia—respondió—, de la raza de los Kadur, de los que cuando aman mueren."

Hoy día—en que algunos han corrido la voz de que es más fácil morir por una mujer que vivir con ella—ese amor no tenía nada de heroico. Lo recordo admirable ahora es el decir: "Soy de aquellos que cuando se enamoran... empiezan a buscar piso."

Juan Ramón DE AGUILAR

PUBLICACIONES

"El Exportador Español".—El número 31 de la revista "El Exportador Español". Su contenido demuestra el acierto y la atención que se dedica al comercio de España con todo el mundo.
Los más interesantes trabajos se refieren al "Cultivo del caucho en España", "Almendras españolas", "El campo—necesita fertilizantes", "Nuevos mercados para el café", "La riqueza agrícola de España tiende a desaparecer", "España, productora de petróleo", "Artículos que interesan en América", "La escasez de dólares" y "Aplicaciones del aluminio".

CHIQUINQUIRA ES HOY LA "CIUDAD BERLIN" DE COLOMBIA

Conservadores y liberales han dividido la población en dos zonas antagónicas La proximidad de las elecciones han exacerbado las pasiones POLITICAS

BOGOTÁ. (De Nuestro redactor Joaquín Benítez.)—Nadie pondrá en duda que la situación de Berlín, con su división en zonas, su pasillo aéreo y su régimen especial es un caso singular en la historia. Y a pesar de que los agitados tiempos en que nos ha correspondido vivir hacen temer que "cosas veredes" aún más extrañas es de justicia reconocer que, como aún puede leerse en algunos diarios de provincias, los más ancianos de la localidad no recuerdan otro caso semejante al de la antigua capital alemana.

Pues bien, yo debo reivindicar hoy el trofeo de singularidad para una población de Colombia, perdida en las estribaciones de la cordillera oriental. Chiquinquirá es el centro comercial y religioso del departamento de Boyacá, cuyas tierras, como una síntesis de la geografía colombiana, tienen toda la gama climática: desde los climas cálidos y ardientes de las llanuras orientales hasta el frío paramero de las altiplanes y cumbres de la cordillera. Pero antes que su tipismo y su topografía me interesa hablar de por qué a Chiquinquirá se le ha llamado la "ciudad Berlin" de Colombia.

La proximidad de las elecciones han exacerbado en Colombia las pasiones políticas. De tal modo, que es raro el día que los

periódicos no dan cuenta de asesinatos, incendios y violencias cometidas por los fanáticos de los dos partidos políticos tradicionales, el conservador y el liberal. Liberales y conservadores llegan a las manos con cualquier pretexto y la pasión política llega a tales extremos que ha habido regiones en que las gentes que han tenido que abandonar sus hogares y haciendas para librarse de la persecución y el exterminio. En este clima de coacción hay dos departamentos que brillan con luz propia y destacan sin competencia posible en la estadística de actos de violencia registrados en todo el territorio nacional. Se trata del departamento del norte de Santander y principalmente del de Boyacá. En este último, y en el lapso de tiempo que va desde Semana Santa a los momentos actuales más de 30 personas perdieron la vida—aparte de los heridos y poblaciones incendiadas—en los sucesos de Chita y Mariquí.

En el departamento de Boyacá, Tunja, antigua residencia del Zaque o soberano de los muiscas y una de las ciudades que mejor conserva sus antiguas iglesias y mansiones españolas de noble aspecto colonial, es la capital administrativa. Pero Chiquinquirá es el centro religioso y comercial de los

boyacenses. En esta ciudad culminan las pasiones políticas y, en su apasionamiento, los conservadores y liberales chiquinquireños han dividido la población en dos zonas irreductiblemente antagónicas. La carrera Cuarta divide en dos la población: al occidente está la ciudad conservadora, y al oriente, la ciudad liberal. Son dos zonas tan perfectamente delimitadas como pudieran estarlo las de Berlín. Cada una de ellas tiene dos iglesias, un mercado y un cuartel general para las fuerzas políticas. La Prensa conservadora de Bogotá sólo llega y se distribuye por su sector conservador y la liberal tampoco puede salir de su zona de predominio.

Pero como hay servicios únicos de los que necesitan los habitantes de ambas zonas, quien tenga necesidad de utilizar los del sector opuesto ha de tomar la precaución de ir escoltado por una patrulla. Por ejemplo, los liberales no pueden ir sin escolta a la casa donde está instalado el Registro electoral, ni a la oficina de Telégrafos; pero, en cambio, los conservadores necesitan protección para cualquier cosa que hayan de resolver en la Alcaldía, Comandancia Militar y en el Banco de Colombia.

En lugar de pasillo aéreo neutral lo que se encuentran los visitantes entre uno y otro sector es una verdadera "línea Maginot". Pero no es fácil conseguir al forastero el trato neutral o al menos de no beligerante. Las gentes de Chiquinquirá están tan atacadas del virus político que no descansan en su afán proselitista y desprecian públicamente a aquellos que se atreven a saludar a los del sector opuesto y le colocan el samborito de "votillado", que es sinónimo de cambiarse la chaqueta, como diríamos en España.

Chiquinquirá, famosa hasta ahora en el país por sus romerías a la Virgen de Chiquinquirá, que es la Patrona nacional, y por su baile lípico, la guabina, está gozando fama en todo Colombia de desmedida pasión política. Pero esta pequeña población no es sino un exponente de la agitación nacional que está poniendo en peligro la celebración pacífica de las elecciones del 5 de junio, el acontecimiento que polariza las actividades de toda la República colombiana.

LA ALMONEDA DE LA INTELLECTUALIDAD EUROPEA

Millares de médicos, ingenieros y arquitectos SIN TRABAJO "AL MUNDO LE FALTA FUERZA, PERO LE SOBRA INTELIGENCIA"

BERLÍN. (Exclusiva para PUEBLO. Del corresponsal en Alemania, Agustín Prados.)—Al capitular el Ejército alemán en mayo de 1945 se encontraban en Alemania varios millones de extranjeros entre prisioneros de guerra, trabajadores voluntarios y reuclados políticos que abandonaron sus hogares del Oriente ante el incontinente y a menazador avance de los "liberadores" comunistas. Cuando la guerra terminó los prisioneros de guerra se apresuraron a volver a sus patrias para ver a los suyos, pero todos los demás, trabajadores y refugiados políticos quedaron en Alemania bajo la protección de las fuerzas anglosajonas. La situación era difícil, y sin el amparo de nadie, lejos de sus patrias, algunas personas desplazadas recurrieron a todos los medios, aun a los vedados por la moral y la justicia, para poder subsistir. Pronto la inmundicia de estos pocos contaminó a todos los extranjeros, que desde entonces fueron considerados aún por el Ejército de ocupación como personas desagradables y peligrosas, aunque en la mayoría de los casos fueran inocentes de toda inculpación.

Amarga y dolorosa es la vida de estas personas desde el día en que abandonaron sus hogares. Pertenecen a las más distintas clases sociales: campesinos, obreros, intelectuales, políticos, y viven todos confundidos en los viejos cuarteles de guerra, mal vestidos y peor alimentados. Todos esperan, esperan ya desde hace cuatro años... ¿pero qué?; ni ellos lo saben. Los más viejos que abandonaron sus familias en Yugoslavia, Hungría y Polonia viven para recordar... y unos a otros, buscando un inútil consuelo, se dicen su dolor y se lamentan de su cruel destino. Nada anhelan de la vida: es la muerte su única esperanza. Carecen ya de ilusión y de fuerzas para iniciar una vida

nueva. Son gente sin futuro, porque su tesoro está en el pasado. Los más jóvenes, por el contrario, anhelan, ilusionados, la inmigración a Estados Unidos, a España o a cualquier nación hispanoamericana para allí comenzar una vida nueva, lejos de la convulsión política del Oriente.

Algunas naciones americanas y Australia desean acoger a estos desplazados, y principalmente los Estados Unidos, que han ofrecido amparar a 205.000, ofreciéndoles toda clase de posibilidades dentro de sus distintas capacitaciones; pero Francia, Argentina, Brasil y algunas otras naciones hispanoamericanas, facilitan tan sólo la inmigración a los trabajadores y no quieren admitir a ningún precio a los intelectuales. Temen su competencia, y millares y millares de ingenieros, médicos, profesores, etc., están condenados a perecer moral y materialmente. Al parecer, al mundo le falta fuerza, pero le sobra inteligencia. ¡Qué gran error! Entre estos D. P. se encuentran eminentes figuras de la medicina y de la ciencia.

Hace unos días visité en Múnich al representante del I. R. O. (Organización Internacional de Refugiados), y al preguntarle sobre los problemas de los intelectuales desplazados, se lamentó con tristeza y, tomando la carpeta correspondiente a los médicos, me dijo: "Si cualquiera nación del mundo necesita médicos, puede dirigirse a la I. R. O. Cerca de 3.000 calificados doctores están inscritos como "desplazados" en los campos de Alemania, y la mayoría perdió la esperanza de lograr una oportunidad para ejercer de nuevo su profesión. La mitad de estos médicos practican la medicina en general y el resto está especializado desde la cirugía hasta la psiquiatría. Todos poseen una larga experiencia práctica y científica, lograda en sus años profesionales durante la guerra, y muchos gozan de fama internacional, pues son autores de interesantes obras, que contribuyeron poderosamente al adelanto de la ciencia médica. Ante la miseria de las indiferencias, buscan afanosamente una nueva patria para ejercer en ella su profesión e iniciar una nueva vida, pues la mayoría cuenta entre los treinta y cuarenta años de edad. Pero son los médicos los menos solicitados y los que adivinan un porvenir más oscuro, pues casi ninguna nación los quiere por exigencias, naturalmente, de los Colegios Médicos."

El representante de la I. R. O. tomó de su mesa una lista que comprende la calificación de los médicos desplazados y que ha sido recientemente publicada, y sobre ella nos fué señalando los diferentes casos interesantes: "Aquí está, por ejemplo, un ginecólogo húngaro, de cuarenta y cuatro años, autor de 53 obras científicas y profesor de la Facultad de Medicina de Budapest, que en 1945 huyó ante el avance del comunismo. Este nombre—continúa el representante de la I. R. O.—corresponde al de una mujer rusa de cincuenta y un años, antigua directora de un hospital en Ucrania, que fué deportada en 1943 a Alemania, junto con su hija, y que ahora no quiere volver a Rusia. Este otro fué profesor de Medicina Interna en la Universidad de Kiev; ha dado a la imprenta más de 70 publicaciones sobre su especialidad; habla siete idiomas, y aunque pretende por todos los medios marchar a un país donde sus conocimientos puedan ser útiles, se ve obligado a permanecer en el campo de Asohaffenburg, donde atiende a sus compañeros. Y, por último, este eminente doctor, antiguo propietario de una clínica privada en Riga, capital de Letonia, vive miserablemente en la zona de ocupación francesa, y a pesar de su fama, no logra conseguir una patria para su hija (también médico), que le acompaña en el exilio."

El representante de la I. R. O. dejó caer con abatimiento sus manos sobre las carpetas, llenas de listas interminables, y murmuró con gesto cansado: "Esta es la situación de los intelectuales de Europa..."



DE CATALUÑA. — Vaya uno de deportes: Dos atletas catalanes—llamémoslos, y que nadie se dé por aludido, Roig y Puig—concertaron un desafío sobre 100 metros lisos. Ganó Roig. Pero Puig, que es más "zafarfer", se puso ante en contacto con los colegas.
—¿Cómo quedasteis?—le preguntaron.
—Yo me clasificué segundo.
—¿Y Roig?
—Ese, el pobre, ha llegado penúltimo.
Por primera vez en su

vida Puig dijo la verdad. Y, sin embargo...

DE AMÉRICA.—Un mendigo solía estacionarse en las inmediaciones de la oficina de un comerciante muy rico, y éste, que era muy caritativo, no olvidaba nunca de darle cada día diez centavos. Pero un día, por cuestión de negocios, el comerciante tuvo que ausentarse de la ciudad durante casi un mes. Cuando regresó y dió al mendigo la acostumbrada limosna, éste le dijo con tono de reproche: —¡Caballero, son tres dólares que me debe!



La astróloga, el oráculo y la millonaria confiada

UNA señora muy rica, que vive en París, pero que pasa largas temporadas en Londres, Madame B..., estaba muy preocupada con los acontecimientos mundiales. Le indicaron que una dama parisiense, versadísima en la astrología podría explicarle su porvenir. Madame B. visitó entonces a Madame Solar, que ocupa un suntuoso piso en la rue de la Assomption, en el aristocrático barrio de Paso, y le contó sus culpas. Aparte de una fortuna, calculada en cien millones de francos y libras esterlinas, Madame B. poseía un tesoro en monedas y le preocupaba la eventualidad de una guerra, de una revolución. La astróloga que se hacía llamar Solar, siendo su nombre en realidad el de Rosa Solalaca, rumana de nacimiento, le consultó el destino.
—Pronto entrará usted en relación con un príncipe de verdad que la protegerá.
En efecto, la astróloga presentó a la conuñada y temerosa dama al príncipe de Borbón, de la rama de Borbón-Sicilia, descendiente del duque de Berry, con ejecutoria reconocida por el Tribunal civil de Thonva les Bains.
Un Borbón nada menos, qué atrocidad! Hubiese cantado Madame B. si conociera la zarcuela espño-

la. El príncipe se ofreció a protegerla.
—En cuanto se pongan mal las cosas, ponemos en lugar seguro su fortuna y tomamos un coche... y a España.
Agradecida, la buena señora entregó al príncipe, para que las guardara, 1.200 monedas de oro en un elegante bolso. Se conuvo en trasladar a un país neutral la mayor parte de la fortuna, depositada en Londres.
No se cumplieron los siniestros vaticinios, no hubo guerra ni revolución y la señora B. pidió a la astróloga, en su gabinete de oráculos, la devolución de las monedas de oro entregadas al príncipe de Borbón para su custodia. Al cabo de varias gestiones, consiguió la restitución de 200 monedas, pero las otras mil no llegaron nunca y presentó denuncia.

La Policía fué más explícita que el oráculo. El príncipe de Borbón tenía otras ejecutorias ajenas a su rango, condenas por cheques sin provisión, por estafas, reteniendo, aseguró que se trataba del préstamo de una cantidad insignificante. ¿Qué eran para él mil monedas de oro? La astróloga y príncipe han ido a parar a la cárcel...

Carta de POR RAUL CARBALLAL



REFORMA AGRARIA

Es la primera realización importante con que se enfrenta el Gobierno desde que subió al poder

100.000 millones para comprar las cuotas y 400.000 millones para transformar y mejorar la propiedad antes de su entrega, un sacrificio financiero que podrá ser repartido en varios balances. La pequeña propiedad en Italia representa la tercera parte de los cultivos, mientras que hay 502 propiedades de más de 1.000 hectáreas cada una y 1.400 propiedades entre las 500 y las 1.000 hectáreas.
Esta distribución era necesaria desde hace tiempo, porque da lugar a focos peligrosos para una tranquila vida política y además porque la gran propiedad no respeta las exigencias sociales. El aumento continuo de la población italiana ha reclamado siempre estas periódicas distribuciones; las leyes de los principios del setecientos, las leyes napoleónicas del siglo XIX, el reparto después de la primera guerra mundial, son todas soluciones de un idéntico problema.
"No podemos imaginarnos—ha dicho De Gasperi—una oposición premeditada a la reforma que el Gobierno presenta para conseguir el orden, el bienestar, la justicia social y la solidaridad de todas las categorías nacionales."
Por lo pronto, la Prensa de izquierda ha ignorado el anuncio de la reforma agraria y el Parlamento será otra vez teatro de largas discusiones antes de poder aprobar una ley definitiva que permita iniciar el trabajo.

En el aniversario de la victoria democrática en abril, De Gasperi, en una entrevista, ha anunciado al país la próxima actualización de la reforma agraria. Es la primera realización importante con que se enfrenta el Gobierno desde que subió al poder. El proyecto de ley será presentado más tarde a las Cámaras y dará lugar a largas discusiones. La reforma de la propiedad rural no tiene ningún carácter hostil; será una obra de solidaridad social para conseguir una justicia mayor en la distribución de la tierra, un mayor equilibrio económico.
La reforma interesa, sobre todo a la propiedad privada, que en Italia detiene el 77 por 100 de los cultivos y el 90 por 100 de las rentas. La distribución de las tierras se conseguirá con una reducción proporcional y progresiva de las propiedades privadas; éstas suman 7.760, alrededor de 8.000 propietarios. El trabajo más difícil consiste en escoger quién tiene que contribuir a la distribución. El criterio se basa sobre la renta más que sobre la extensión de la tierra: ésta se distingue en cultivos intensivos y extensivos; la renta base será la de los años 1937-39 y el mínimo será de 50.000 liras. Después de haberse establecido con qué cuota los propietarios tienen que contribuir a la reforma, éstos pueden vender durante un breve período a los campesinos que no tienen nada. Transcurrido que sea el período, el Estado interviene, apropiándose de la cuota y encargándose de la venta, que será a plazos; los campesinos serán asistidos y ayudados durante los primeros tiempos con préstamos y créditos.
La reforma costará al Estado

NOTICIAS de BOLSA Y FINANCIERAS

Cierra la semana con escaso movimiento

La paralización del negocio que registra el parquet madrileño, como una anticipación del paréntesis veraniego, ha continuado en la jornada de hoy, en la que se ha operado muy poco.

En el sector de dividendo hay de todo, repeticiones, bajas y contadas alzas. Estas corresponden a los valores de arbitraje y son de un entero que se apuntan explosivos y RIF, respectivamente.

Los desmerecimientos son de muy escasa profundidad, quedando el mercado sin variación a la hora del cierre.

Las cotizaciones de la sesión de hoy son las siguientes:

FONDOS PUBLICOS.—Interior 4 por 100 F. E. D. C. B. y A, 86,70; G y H, 82; Exterior 4 por 100 (estampillado) E y F, 100,50; D, 104,25; B, 107,50; Amortizable 4 por 100 1908 C, 98,75; A, 98,75; ídem 3 por 100 1928 C, B y A, 87,25; ídem octubre 1945 F, E, D, C, B y A, 100,10; ídem 4 por 100 noviembre de 1945 (unificadas), F, E, D, C, B y A, 100,25; ídem 3,50 por 100 enero de 1948 F, E, D, C, B y A, 90,55; ídem marzo de 1948 E, D, C, B y A, 90,50; ídem 4 por 100 marzo de 1947 E, D, C, B y A, 99,25; ídem 1 junio 1948 E, D, C, B y A, 99,25; Canal, Obligaciones 5 por 100, 96; Instituto Nacional Colonización, 97; Reconstrucción Nacional 95,75; Renta, 95,75; Empréstito de 1918, 91; Mejoras, 95,25; Interior 1931, 95; Ensanche de 1931, 95; Empréstito 1941, 89; ídem 1948, 92,35; Empréstito Majzén, 95,50; Tángar a Fez, 90,75; Cédulas hipotecarias 4 por 100, 86,75; ídem A, B y C, 89,25; ídem exentas, 101,25; ídem exentas, 3,50 por 100, 92,25; ídem Crédito Local 4 por 100 interprovincial 96,75; ídem lotes, 95,55; Obligaciones Marruecos, 111.

ACCIONES.—Banco de España, 370; ídem, Exterior, 395; ídem Hispano Americano, 318; ídem López Quesada, 400; Hidroeléctrica del Ghor, 200,50; ídem Española, 236; Iberduero, ordinarias, 183; ídem 4 por 100, 189; Mengemor, 166; nuevas, 158; Saltos Levante, preferentes, 281; Unión Eléctrica Madrileña, 135,50; nuevas, 315; Telefónica, ordinarias, 144; Minas Riff, 241; Los Guindos, 295; P. O. Ferrada, 295; Campsa, 132; nuevas, 129; Tabacalera, S. A., 700; A. Tabacos, 80; Naval, preferentes, 118; Industria Navagación, 102; Transmediterránea, 152; Hermes A. B., 375; Unión y Fénix Española, 1.400; Auto-Estaciones B., 30; Metropolitano de Madrid, 229,50; Madrileña de Tranvías, 85; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 265; Fisa, 22; Financiera y Minera, 180; Inmobiliaria Metropolitana, 140; nuevas, 144; novisimas, 300; Eol, 29,50; Altos Hornos, 210; Material y Construcciones, 124,50; Explosivos, 202; E. de Petróleos, 327; Sniaco, 272.

OBLIGACIONES.—Gas Madrid, 29,50; Chade, 5,50 por 100, 103; Alberche E. por 100, 89,25; Salustos del Nansa, 84; Sevillana undécima, 90; Telefónica, 95,75; Fábrica de Mieres, 95; Ponferrada, 100,75; Trasmatlánca, 88; Altos Hornos, 99; Peñarroya 6 por 100, 91.

VALORES NO ADMITIDOS A COTIZACION OFICIAL

Ceisa, nuevas, 250; Crédito Hispánico, 31; nuevas, 29; Eléctricas Leonesas, 109; Fefasa, 108; C. Hispánico, 31; nuevas, 29; Banco Zaragozano, 205; Hispania, 67; Nansa, 6 por 100, 92; Inmobiliaria Metropolitana, novisimas, 300.

El "Anuario Oficial de Valores de las Bolsas de Madrid y Barcelona"

Acaba de aparecer el tomo XXVII del "Anuario Oficial de Valores de las Bolsas de Madrid y Barcelona", correspondiente al año 1949, editado por los Colegios de Agentes de ambas plazas, que, como siempre, rinde un servicio de inestimable valía y utilidad al público bursátil y a cuantos están interesados por los títulos que se cotizan en los mercados de valores.

Se trata de una publicación de reconocido prestigio, en la que se recogen cuantas disposiciones de interés afectan a las Bolsas y a sus Colegios de Agentes, dándose a conocer amplias reseñas de todos los valores cotizados oficialmente tanto por lo que se refiere a las Deudas del Estado y del Tesoro, Juntas de Obras de Puertos, Ayuntamientos, etc., como a los emitidos por entidades que tienen la garantía del Estado a los efectos públicos extranjeros y a todas las acciones, obligaciones o bonos que figuran admitidos a la cotización oficial en las Bolsas de Madrid y Barcelona. No obstante contar el volumen con cerca de 1.800 páginas y estar encuadernado con todo esmero, se vende al precio de 150 pesetas.

El grado de perfección alcanzado por esta publicación

que constituye un indispensable elemento de consulta—es digno de hacerse resaltar, por lo que merecen plácemes las Juntas Sindicales de los Colegios de Agentes de ambas plazas y el director del "Anuario", don Carlos Caamaño y Hernández.

LA CONCHA, S. A.

El Consejo de Administración de esta Compañía, en virtud de lo dispuesto en los Estatutos sociales, convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar en su domicilio social el día 27 del actual, a las cuatro de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro y media en segunda convocatoria.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Examen y aprobación, en su caso, de la gestión del Consejo, Memoria, balances y cuentas.
- 2.º Renovación de cargos.
- 3.º Los señores accionistas que deseen concurrir a la Junta deberán cumplir lo que determina el artículo 19 de nuestros Estatutos.

Madrid, 13 de mayo de 1949.

Fallo de los concursos de Prensa y Radio del Día del Seguro

El Jurado calificador de los concursos de Prensa y radio convocados por la Comisión organizadora del Día del Seguro ha otorgado los siguientes premios:

Concurso de Prensa.—Primer premio (5.000 pesetas), a don Diego González de Gante. Segundo premio (3.000 pesetas), a don Leopoldo de Lux. Tercer premio (1.000 pesetas), a don Julio Mut y Gil.

Además de estos premios se han concedido dos accesits de 500 pesetas cada uno a don José Jiménez Aznar y don Felipe C. de Albéniz.

Concurso de Radio.—Primer premio (5.000 pesetas), a don Francisco Ruiz de Elvira. Segundo premio (3.000 pesetas), a don José Luis Collina. Tercer premio (1.000 pesetas), a don Armando Matías Gutu.

Se conceden dos accesits de 500 pesetas cada uno a don Domingo Manfredi Cano y a don Lucas González Herrero.

La entrega de los premios se verificará el próximo día 14, Día del Seguro, a las doce de la mañana, durante el acto académico que se celebrará en el teatro Español.

TELEFONO de "PUEBLO" 25-61-32

Día del Seguro

Don Gabriel de Usera diserta sobre "Política financiera y política de Seguro"



En el ciclo de conferencias organizado por la Dirección General de Seguros con motivo del Día del Seguro disertó anoche en el Ateneo el Inspector de Servicios del Ministerio de Hacienda, don Gabriel de Usera.

Presidieron el acto el subsecretario de Hacienda, señor Caamaño; el presidente del Consejo de Estado, señor Callejo, y el director general de Seguros, señor Ruiz.

El tema elegido fué "Política financiera y política de Seguros". Inició el orador su disertación diciendo que la política es esencialmente práctica, pero irá al fracaso si no se apoya en unas orientaciones teóricas.

Examinó las formas en que una política financiera puede actuar sobre cualquier fase del ciclo económico, y especialmente en la expansiva, conocida con el nombre de inflación. En este sentido la actuación del Estado puede revestir dos formas: directa o indirecta. La primera coacciona la conducta del ciudadano, y la segunda plantea condiciones externas, orientadoras de aquella conducta en el sentido deseado.

Estudió la situación del Seguro dentro de la economía general, con sus características de ser una industria poco influenciable por los cambios de coyuntura en cuanto a los gastos de explotación y entretenimiento, que son mínimas en este tipo de actividad industrial, pero muy sensible en el orden temporal, porque el ciclo de producción es mucho más largo.

Aborda el orador los problemas concordantes, entre los que reviste singular importancia la desvalorización real que por el transcurso de tiempo sufre la indemnización contratada a consecuencia de la alteración del nivel general de los precios. Si es verdad que puede influir en una contracción del volumen de operaciones, no es menos cierto que por tratarse de una fase expansiva del ciclo este volumen se manifiesta con tendencia incrementadora.

En cuanto a la política fiscal observa los dos puntos de vista de su influencia en la producción y en el consumo. Y, en resumen, defiende la tesis de que las influencias de las alteraciones cíclicas en la industria del Seguro nada tienen de excepcionales, y por ello es preciso armonizar la política de Seguros con la política financiera en general.

El público que llenaba la sala del Ateneo acogió con una gran ovación las palabras finales de don Gabriel de Usera, quien además oyó muchas felicitaciones por su docta y luminosa disertación.



INSTITUTO ESPAÑOL DE MONEDA EXTRANJERA MADRID

SUSCRIPCION PUBLICA DE 100 MILLONES DE DOLARES DE ESTADOS UNIDOS EN BONOS DEL TESORO PARA LA RECONSTRUCCION NACIONAL, AL TIPO DE 98 POR 100 Y CON INTERES PAGADERO EN DOLARES AL 4 POR 100 ANUAL, SIN IMPUESTOS (LEY DEL 17 DE JULIO DE 1948)

Dicha suscripción se efectúa desde el dieciocho de abril de mil novecientos cuarenta y nueve en las oficinas del Instituto Español de Moneda Extranjera, de Madrid, por medio de carta dirigida a dicho Organismo.

El pago podrá efectuarse mediante entrega de cheque bancario o por ingreso en la cuenta corriente de este Organismo en nuestros Corresponsales en New York, Chase National Bank, Irving Trust Company, Manufacturers Trust Company, National City Bank of New York y Swiss Bank Corporation, o en los Corresponsales de la Banca operante en España.

CARACTERISTICAS DE DICHS TITULOS

La emisión constará de 100.000 títulos al portador, de 1.000 dólares nominales cada uno, a plazo de 25 años, numerados correlativamente del 1 al 100.000, que llevarán la misma fecha de la promulgación de la ley, cuyos intereses se pagarán en dólares por semestres vencidos, en 1.º de enero y 1.º de julio de cada año, siendo el último el de 1.º de julio de 1973.

Los títulos, que contendrán 50 cupones, serán entregados con cupón corriente, efectuándose el reajuste de intereses desde el momento de la suscripción hasta el primer vencimiento.

Los bonos serán extinguidos mediante amortizaciones parciales de cada uno, a partir del sexto año, equivalentes al 5 por 100 anual de su valor nominal primitivo. Estas amortizaciones se harán efectivas en dólares, incluyendo en el mismo cupón de intereses del vencimiento de 1.º de julio de los años 1954 a 1973, e irán reduciendo sucesivamente el valor nominal de cada título.

Los tenedores de bonos quedan facultados en cualquier instante para su conversión a pesetas por el valor nominal de los dólares no amortizados y de los intereses devengados al solicitar aquélla. La conversión tendrá lugar al tipo de cambio más alto que para importación de capitales o rentas estuviese oficialmente establecido al efectuarse la misma, pudiendo su producto en pesetas invertirse libremente en España, sin otras limitaciones para los extranjeros que las establecidas por las disposiciones en vigor sobre participación de los mismos en empresas o industrias.

La ESCENA ANIMADA

PEPITA SERRADOR estrena "Ni soltera, ni casada, ni viuda" en el teatro Gran Vía



PEPITA SERRADOR

Reza el programa que "Ni soltera, ni casada, ni viuda" es una comedia de carcajadas. Y, en efecto, a juzgar por lo que anoche se rió el público, esta pieza, original de los autores argentinos Golicochea y Cordone, es lo que se dice una comedia de carcajadas.

Pepita Serrador, sea cual fuere el papel que le toque en suerte representar, es siempre una gran actriz. Anoche interpretó con toda la gracia de que es capaz, con toda la finura que posee el tipo de una casadita que se separa de su marido en la misma noche de bodas al saber que éste sostenía relaciones amorosas con su propia cuñada.

El enredo de la comedia, en el que quedan complicados tres matrimonios, da lugar a una serie de escenas y de situaciones que, si no otra cosa, son lo suficiente para hacer reír al público. Y Pepita Serrador, sea cual fuere la calidad de la comedia que representa, siempre está en su papel, siempre logra la adecuada interpretación de su personaje, y por ello siempre tendremos para esta actriz dispuestos nuestro más sincero elogio. En el reparto hemos de anotar los nombres de las señoras Duprés, Otero, Senén y Soto, así como el de los actores Comellas, Bamio, Burgos, Oliva y Minervino de la Vega, que todos coadyuvaron al mejor éxito de la obra.

El público aplaudió al final de los actos y al final de la obra, y Pepita Serrador y su compañía recibieron, como siempre, el homenaje del público, mientras el telón se alzaba repetidas veces.

José Antonio BAYONA

Autocrítica que escribe Julio Alejandro de la comedia que esta noche estrena en el Lara

"La casualidad ha hecho que mi comedia de enredo "Shanghai-San Francisco" se estrene precisamente en el momento en que la maravillosa ciudad china pasa por el trance más amargo de su historia. El nombre de Shanghai merece hoy ser llevado a la escena en un trabajo dramático más a tono con su dolorosa agonía. Por haber escrito una comedia sin más fin que procurar una escapada hacia un mundo de ficción amable y discretamente desorbitado, siento algo que se asemeja a un remordimiento. Como disculpa diré que el Shanghai que yo recuerdo es el de hace algunos años, la ciudad alegre, fácil, plena de encanto. Una ciudad complicada, que habitaban los blancos apegados al suelo de las Concesiones internacionales, enamorados de China, pero sin saber apenas nada de ella al cabo de años y años de vivir bajo sus claros cielos.

He imaginado un conflicto entre gentes de esa aristocracia del dinero que en las comunidades europeas o americanas sustitúa a la de la sangre. Mis personajes, vivos gracias a la maravillosa interpretación de ese grupo de grandes artistas que forman la compañía titular de Lara, son como regatos sin ambición de río, pero salidos un poco de madre para mejor mostrar su lado cordial y bienhumorado.

El conflicto en que se enredan, ni extraordinario ni original, nace de una separación de meridianos y crece al choque de dos paralelos espirituales.—Julio ALEJANDRO.

NOSOTROS LO SABEMOS

A nuestro compañero en la Prensa Leocadio Mejías le ha sido practicada con toda felicidad, por el doctor Poyales, una delicada intervención quirúrgica en el ojo izquierdo. Nuestra felicitación más sincera al enfermo y al médico.

Esté usted pendiente de Jardiel Poncela, dice el cartel del teatro Gran Vía.

Victor Ruiz Iriarte es un autor que rehuye los homenajes.

"Hamlet" sigue triunfando en el teatro Español.

Esta noche es el homenaje a esa pareja de formidables artistas que se llaman Carmen Morell y Pepe Blanco.

Una Comisión de telefonistas visitó la C. N. S. de Madrid

Cerca de medio centenar de empleadas de la Telefónica, afectadas por la modificación de la Reglamentación Nacional de Trabajo por la Dirección General del Ministerio ha visitado en su despacho oficial al secretario sindical provincial y vicesecretario de O. Social, señor Fernández Ceta, quien a requerimiento de los visitantes explicó detenidamente, asistido por el letrado señor Murillo, las principales características y ventajas que contiene la orden aprobada, e igualmente aclaró cuantas dudas le fueron expuestas sobre los distintos artículos de la disposición. El señor Fernández Ceta hizo ver el espíritu de comprensión del señor Miranda Junco, director general de Trabajo, que ha dado estado legal a unas reivindicaciones sociales de un importante sector de empleados de dicha Compañía.

La Comisión expuso su deseo de visitar en su despacho oficial al señor Miranda Junco para expresarle su gratitud por la aprobación de la orden llegada a través de la Organización Sindical madrileña, visita que se celebrará en fecha inmediata. (S. I. S.)



Alberto García Romero, excelente galán cantante de la titular de Fuencarral

Nuevos espectadores para "Los dos iguales"

Todo forastero, de los que estos días aumentan la población flotante madrileña, respondiendo al pregón municipal de las fiestas isidriales, trae el decidido propósito de asistir a tales o cuales espectáculos públicos de los que ocupan ahora los escenarios madrileños. La correspondiente oportuna estadística nos evidencia que el teatro alegre, lírico y espectacular, la revista, en una palabra, es el género que goza de la preferencia del auténtico "isidro cien por cien".

La larga permanencia en el cartel del teatro de Fuencarral de "Los dos iguales" y la popularidad, la gracia y la música de la obra de Tejedor, Taramona y Moraleda, difundidos por la radio en toda España, otorgan a la aplaudida pieza chamberlana una respetable cantidad de puntos de atracción para cautivar a la clientela teatral que a diario vierte la R. E. N. F. E. sobre Madrid.

Cuando estos nuevos espectadores de "Los dos iguales" regresen a sus puntos de procedencia se harán lenguas, especialmente de las calabradas de risa que han lanzado sobre ellos los elementos cómicos de la compañía titular: Bárcenas, Heredia y Bretaño, y de la grata impresión producida por la gentil presencia de Mari Campos, Angoita Navallón y Marihel; mas como exquisita añadidura, todo el pimpaneo de guapas chicas del conjunto, que presta servicio artístico en el local fuencarralero.

HOY RADIO ESPAÑA
RETRANSMITE DESDE LA
ZARZUELA
EL CONDE DE LUXEMBURGO
de
FRANZ LEHAR

TOROS
El cartel de junio en Bilbao

El 19 de junio, aniversario de la liberación de Bilbao, se celebrará una corrida de toros, con reses de Guardiola, para los populares toreros Luis Miguel Domínguez, Paco Muñoz y Manolo González.

Conchita Cintrón toreará en Aranjuez

En el cartel de la corrida que el día de San Fernando se celebrará en Aranjuez, compuesto por Pepe Luis, Pepín Martín Vázquez y Martorell, se incluirá a la genitil rejoneadora Conchita Cintrón.

El duque de Pino Hermoso actuará en Pamplona

Por tratarse de corridas con un fin benéfico, las organizadas en Pamplona para las fiestas de San Fermín; el caballero rejoneador señor duque de Pino Hermoso actuará en ellas una tarde.

La Feria de Jerez

Mañana comienza la feria taurina de Jerez. Calerito, Julio Aparicio y Lirri torearán una novillada, y el domingo reaparecerá don Alvaro Domecq, y a pie están contratados Pepe Luis, Manolo González y Manuel Dos Santos.

Películas en PUEBLO

ESTRENOS

"NUNCA LA OLVIDARE", de George Stevens (Coliseum)

Película de categoría muy elevada y en la que George Stevens luce otra vez su soberbio empaque directivo. "Nunca la olvidaré" ("I remember mama") destaca, sobre todo, por su ternura, su delicioso aroma de intimidad y la riqueza de los tipos que concentra. Difícil, casi impropio, resulta compaginar la sencillez de ambientes y la ausencia de grandes problemas con los gustos del público, inclinados sin duda hacia los alardes espectaculares y los temas rotundos. Y esta dulce y singular superproducción discurre por cauces de ejemplaridad hogareña, de suaves manifiestos de amor maternal, filial y matrimonial. En torno a una figura de mujer noble, abnegada y fuerte se mueven los restantes persona-

jes (esposo, hijos y otros parientes) cual satélites satisfechos de su absoluta dependencia. Los caracteres de los personajes fueron dibujados con extraordinario arte y un sentido perfecto del patetismo, la ironía y la caricaturización amable. Tan pronto pugnan las lágrimas por fluir a los ojos de los espectadores como un coro general de carcajadas impide escuchar el diálogo. Sin embargo, lo dilatado de la parte verbal y la prolongación excesiva de pocas escenas entibian algo la belleza y los efectos emocionales de la cinta, restándole el asenso sin regateo del sector de gentes que sólo se entusiasman con lo dinámico y lo francamente novelesco. La interpretación es perfecta, y con Irene Dunne y Oscar Homolka—mejorable en el cómico y rudo papel del tío Cris—triumfa el trabajo de la joven y linda Bárbara Bel Geddes, Phillip Dorn y otros actores de mérito.—**ARDILA.**



Reproducimos una escena de "Juventud perdida", maravilla del cine latino, obra maestra del séptimo arte. Esta excepcional película será presentada por Edici, la marca que jamás defraudó al público. Puede catalogarse de verdadero acontecimiento cinematográfico el estreno de "Juventud perdida", que tendrá efecto el lunes próximo en el aristocrático cine Capitol.

CAPITOL ESTRENO

Carla DEL POGGIO - Massimo GIROTTI Jacques SERNAS



Director: PIETRO GERMI
Una generación corrompida por la guerra, cuya existencia se refleja en toda su realidad y en toda su crudeza
Es una producción LUX

Ingrid Bergman y Charles Boyer, en "Arco de Triunfo"

¿Cuál es la mejor interpretación de Charles Boyer, el hombre que tiene un misterioso poder de atracción sobre las mujeres? ¿Cuál es el papel más sugestivo de Ingrid Bergman, la mujer que fascina a los públicos por su misteriosa personalidad? Ambas preguntas pueden contestarse de una sola vez con la intervención de tan famosa pareja en la gran película Metro-Goldwyn-Mayer "Arco de Triunfo", que se presenta el próximo lunes en el Palacio de la Música.



Janis Carter, el nuevo ídolo del público estadounidense, gran hallazgo de los productores de Hollywood, una actriz joven con talento y gran belleza. Esto es Janis Carter, que, junto al apuesto "galán" Glenn Ford, forma la pareja central del apasionante film que distribuye Floralva "Paula". Para el lunes próximo se anuncia el estreno de esta cinta de gran éxito en el local de moda de vuestra capital, el Real Cinema, naturalmente.

Tres grandes valores en un sensacional estreno Una magnífica película: "Juventud perdida". Una gran marca: Edici. Un gran local: Capitol

Dejando a un lado los valores humanos, sobre los que tantas veces hemos insistido, de la película italiana "Juventud perdida", cumplidos también sobran sus escenas características cinematográficas, que hacen de esta película una auténtica superproducción. El ritmo y dinamismo impuestos al cine por el procedimiento americano ha sido superado en esta ocasión, lográndose un film rápido y lleno de emoción. Se ve a ello la fortaleza interior de la trama, que valoriza notablemente el externo valor y por sí fuera poco, los paisajes de la Roma eterna, seleccionados por el director como fondos de muchas escenas. La fonética del film se envuelve en una aiosa textura juvenil, que presta gracia y simpatía al argumento. De este modo el drama—drama intenso y hondo—se acepta gratuitamente y

transcurre en una forma llena de amenidad. Este conjunto de perfecciones cinematográficas que es "Juventud perdida", la mayor obra cinematográfica de cine europeo, que será presentada por la marca de los éxitos, Edici, naturalmente. Para ello se ha elegido un marco adecuado, que no podía ser otro que el del aristocrático cine Capitol.

Viene de Méjico

PRODUCCIONES ROSAS
Priego iniciará el rodaje de "Un charro en La Habana", película en la que la mayor parte de los exteriores se filmarán en la Perla de las Antillas, para donde saldrán elementos técnicos y artísticos que comandará Ernesto Cortázar.

PALACIO DE LA MÚSICA PRESENTA EL PROXIMO LUNES UN GRAN TRIUNFO DE LA CINEMATOGRAFIA MUNDIAL

Ingrid BERGMAN • Charles BOYER
Charles LAUGHTON
Dirección LEWIS MILESTONE

ARCO de TRIUNFO

Las tres más grandes figuras de la interpretación cinematográfica, en un reparto único

"Paula" en el Real Cinema, el "cine de moda"

Otro acierto para la Empresa del elegante Real Cinema, el cine de moda en su nueva época de esplendor y brillantez, y que ha hecho que sea el predilecto de los madrileños, es, sin duda de ningún género, el haber programado para proyectar desde el próximo lunes en ya tan popular pantalla la extraordinaria película de Exeluisivas Floralva "Paula", que, dirigida por Richard Wallace, tiene como protagonista al famoso galán de "Gilda", Glen Ford, y como estrella, a la hermosísima Janis Carter, con el "villano" Barry Sullivan, los tres triunfadores de Hollywood, que en "Paula" realizan una originalísima y sensacional creación cinematográfica.

Por ello es por lo que decimos que el acierto del Real Cinema, el cine de moda en Madrid, con sus nuevos precios de cuatro y seis pesetas butaca, pose a su elegancia, comodidad y magníficas programaciones, ha sido grande, y así lo compensarán nuestros buenos aficionados, que llenarán por completo desde el próximo lunes tan suntuoso y lujoso local de la plaza de la Opera.

Un drama inolvidable

Es Tino Rossi el tenor más famoso de los últimos tiempos, el elegido como protagonista de uno de los más profundos dramas que nos ha dado a conocer la historia del cine. Pudo hacerse con su figura una película de "divo", y ya sería gran mérito encontrar un argumento que estuviera a la altura de su fama y de sus facultades. Pero en "Fiebre en el alma" se ha hecho mucho más: se ha creado un drama intenso, apasionante, vivo y fuerte, y se ha puesto al servicio de Tino Rossi como un regalo espléndido.

Las más encontradas reacciones humanas son expresadas en este gran film por este gran actor francés en un alarde de condiciones artísticas insuperables. Le secundan con admirable acierto Madeleine Sologne, Jacqueline Delubac, Jacques Louvigny y René Génin, creando entre todos un drama inolvidable, que el público recordará durante muchos años cuando pueda admirarlo dentro de pocos días, presentado por Edici, la distribuidora de los éxitos.

Desde el día 1 de mayo
Tel. de "Pueblo" 25 61 32

REAL CINEMA CINE DE MODA

Próximo lunes, primer estreno riguroso exclusivo
"PAULA"
GLENN FORD y JANIS CARTER
Otro éxito de la nueva Empresa, con precio de 4 a 6 pesetas butaca



Verónica Lake y Alan Ladd en una escena de "Saigón", el gran éxito cinematográfico de la presente temporada, que sigue llenando el Real Cinema, el salón de moda.

CARTELERA DE MADRID * CARTELERA DE MADRID * CARTELERA DE MADRID

TEATROS

Funciones para mañana

Albéniz.—7-10,45 (Compañía revistas Paso): Mis dos maridos, de Paso y maestro Montorio

Alcázar.—(21-22-52.) Aurora Redondo Valeriano León. 7,30 y 11: El vampiro de la calle de Claudio Coello. (Formidable éxito cómico.)

Alcázar.—Domingo, 4,30 tarde (infantil): Peripecias de Pachín y Kanete. (Gran éxito.)

Boatiz.—(25-31-08.) Irene López Heredia. 7: Última de Abdicación de Benavente.—11 (estreno): El placer de los dioses, de Julia Maura.

Calderón.—(Tel. 21-43-33.) 6,45 y 10,45: Penúltimo día de Carmen Morell y Pepe Blanco. 127 y 128 representaciones de Una canción y un clavel. Domingo, despedida.

Circo Price.—7-11: Roberto Font contra E. Zopliote. (Alucinante espectáculo circense de aventuras en dos episodios) Butacas, 4 pesetas.

Cómico.—(Josita Hernán.) 7,15-11: Juanito. Extazo de risa

Español.—(21-21-21.) Compañía titular. 7,15 y 10,45: La versión libre, en verso, por don José María Pemán Hamlet, de Shakespeare.

Fontalba.—(21-44-19.) Compañía lírica Francisco Bosch. 7,15 y 11: Carmen la sevillana,

de Guillén y maestro Balaguer. La mejor butaca, 15 pesetas.

Fuencarral.—(Compañía titular.) 7,15 y 11: Los dos iguales, de Tejedor, Taramona, maestro Moralada.

Gran Vía.—(Compañía de comedia argentina Pepita Serrador.) 7,15 y 11: Ni soltera, ni casada, ni viuda. (Una comedia de carcajadas.)

Infanta Isabel.—(Carbonell Vico.) 7,30 y 11: El aprendiz de amante, de Ruiz Iriarte.

Lara.—(Compañía titular. 7,15 y 11: Shanghai-San Francisco, de Julio Alejandro.

Latina.—7,15-11: Los babkonos. Localidades con cinco días.

Lope de Vega.—(22-20-81.) Avda. José Antonio, 55.) 7 y 11: El Ballet Español: de Pinar López con nuevo programa.

Madrid.—7 y 11 (gran éxito): Zambra en Nueva York. Localidades desde 4 pesetas.

María Guerrero.—(31-76-94.) 7,15 y 11: Alberto.

Martin.—(Compañía maestro Guerrero.) 7,15 y 11: Los países bajos. (Localidades con cinco días.)

Reina Victoria.—7,15 y 11: Selección de altas variedades con Pompoft, Thedy, Nabucoconosorito y Zampabollas.

Zarzueta.—(Compañía lírica.) 7 y 11: El conde de Luxemburgo (música de Franz Lehár). Localidades desde dos pesetas.

CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—10 mañana: Lucho en la frontera. Siempre en mi corazón.

América.—5: Eugenia Grandet. La calle del Delfín Verde.

Apolo.—Continúa 5: Ole, tórrero! (Sándral) y La tribuna (Ray Milland).

Argel.—5: Domador de sirenas. La rival (Clark Gable-Lana Turner).

Argüelles.—Continúa 5: Sueño sensacional y Levando anclas (Frank Sinatra). Tecnicolor.

Avenida.—7,15 y 10,45: Noche y día (en tecnicolor); Gary Grant-Alexis Smith). 3.ª semana.

Barceló.—6,45-10,45: Los ángeles perdidos. 2.ª semana.

Benavente.—4: La rival (Clark Gable-Lana Turner). Donde nacen los héroes (Dorothy Lamour).

Calatrava.—Continúa 11: Fiesta brava (Esther Williams). Tecnicolor. Gran 3.ª semana.

Callao.—7,15-11: Dos edades del amor (Spencer Tracy-Lina Turner).

Capitol.—7-10,45: Mar de hierba (Spencer Tracy-Katherine Hepburn).

Carretas.—10 mañana: Vivir en paz y Canción inolvidable.

Coliseum.—7,15 y 11: Nunca la olvidaré. La creación cumbre de Irene Dunne-Bárbara Bel Geddes-Oscar Homolka. (Tolerada).

Cristal.—(24-85-09.) Conclina: Rayando el sol. El oiso negro.

Chamberí.—4: Eugenia Grandet (Alda Valli). La cadena invisible (Donald Crisp; tecnolor). Toleradas.

Chueca.—(24-05-99.) Conclina: La calle del Delfín Verde. El domador de sirenas.

Europa.—La rival, Alma en suplelo.

Gong.—Continúa 5: Los ángeles perdidos. 2.ª semana.

Goya.—6,45-10,45: Los ángeles perdidos. 2.ª semana.

Infantas.—4: Los verdes años (Charles Coburn). Simbad el marino (Douglas Fairbanks).

Maravillas.—4: Tierra de audaces (Tyronne Power). Río abajo (Ivonne de Carlo). Tecnicolor

Metropolitano.—Continúa 5: Héroes del mar y Levando anclas (Frank Sinatra). Tecnicolor

Monumental Cinema.—Continúa 5: Locos del aire y Levando anclas (Frank Sinatra). Tecnicolor.

Palacio de la Música.—6,15 (película base, 6,40). Noche, 10 (película base, 10,25): Pablola (Michele Morgan-Michel Simon-Henri Vidal). Tolerada. 4.ª semana.

Palacio de la Prensa.—7,15-11: Que el cielo la juzgue (Gene Tierney-Carnel Wilde-Jeanne Crain). Tecnicolor. 4.ª semana éxito grandioso.

Panorama.—10 mañana: Matrimonio de Inconveniencia. Ro-

dín de los Bosques (E. Flynn).

Pavón.—5: Locura de amor y Complementos.

Paz.—7-10,45: Fiesta brava (Esther Williams). Tecnicolor. Gran 3.ª semana.

Pez.—4: Eugenia Grandet (Alda Valli). Desconfianza (Claudette Colbert-Walter Pidgeon).

Postas.—10 mañana: Bascom el zurdo (Wallace Beery-Margaret O'Brien). El chico de Michigan (John Hall). Tecnicolor. Toleradas.

Progreso.—7,15-11: Lo que fué de la Dolores (Imperio Argentina).

Quevedo.—(23-17-18.) Conclina: La calle del Delfín Verde. El domador de sirenas.

Real Cinema.—7,15-11: Saigón (Alan Ladd-Verónica Lake). 2.ª semana.

Rex.—Continúa de 11 a 6 Numeradas 7 y 10,45: El infierno de los cielos (Zully Moreno-Pedro López Lagar).

Rialto.—7-10,45 (sensacional acontecimiento): Curruto de la Cruz (por Pepita Martín Vázquez). Tolerada menores. 5.ª semana.

San Carlos.—4: La Pimpina blanca (Carlo Campanini-Andra Checchi) y Alma en suplelo (primer premio interpretación de Joan Crawford).

San Miguel.—7,15-11: El capitán de Loyola (Rafael Durán). Tolerada.

Sol.—10 mañana: La Pimpina blanca (Carlo Campanini-Andra Checchi) y Alma en suplelo (primer premio interpretación de Joan Crawford).

Tivoli.—5: La mujer de los dos caras (Greta Garbo-McWyn Douglas) y Río abajo (en tecnolor: Ivonne de Carlo-Rod Cameron).

Voy.—Continúa 5: Pototo, Boliche y Compañía y Los verdes años (Charles Coburn).

X.—10 mañana: El ángel gris. La princesa y el pirata (Bob Hope). Tecnicolor

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

NECESITO cuarto céntrico renta 300 pesetas. Teléfono 22 31 83. De 7 a 9. Nieto.

PISO cambiaria Alicante por Madrid. Escritor número 189. "Pública Ciudad". Teniente Coronel Chapuli, 2. Alicante.

ENSEÑANZAS

BAILES (Profesora). Gaztambide, 26, bajo 1.

DEPORTES::DEPORTES::DEPORTES::DEPORTES::DEPORTES::DEPORTES

NOTAS DE ACTUALIDAD

Y el fútbol amistoso hace su entrada triunfal en escena. No en Barcelona, ni en Valencia, ni en Bilbao. Pero sí en el resto de España, para el que terminó el fútbol oficial. Los Clubs madrileños montan sus calendarios de fin de temporada: el Madrid, a base de equipos extranjeros; el Atlético prefiere desplazamientos. Luego, la final, el se juega aquí, y... hasta el año que viene.

RICARDO Montero ha dicho que no al nombramiento de preparador para la Vuelta a Francia. Y ahora ¿qué? La U. V. E. debe tomar una determinación rápida. Porque el tiempo pasa a marca de record y ya están encima las pruebas preparatorias del equipo. Y cuando nos queramos dar cuenta, visperas de la propia Vuelta a Francia...

ACABAMOS de leer una carta en la que se anuncia la llegada a España de un pugil hispanoamericano. De Venezuela, para más señas. Bien, ¿pues, saben ustedes lo que "pipos" que el anunciador hace de nuestro próximo huésped? Pues que es... "silueta atlética, corazón de león y pegada de mulo". Pero, bueno, ¿"eso" es un boxeador venezolano o el Parque Zoológico de Caracas?...

LA pelota ha sentado su trono en el Recoletos madrileño, en donde se están jugando los partidos finales del campeonato de España. Mañana comienza el campeonato nacional de baloncesto. Y se anuncian otros campeonatos diversos. En fin, que estamos en un mes... ¿de campeonatos? N. P.

NOTICARIO NACIONAL DE FUTBOL

El Atlético jugará en Málaga el domingo.—MALAGA, 12.—El próximo domingo se desplazará a Málaga el Atlético de Madrid para jugar un partido amistoso de fútbol en La Rosaleda contra el Málaga.

El hasta ahora entrenador del Málaga, Luis Urquiza, que pidió a la Directiva su baja anticipada, que ha sido muy sentida por la afición malagueña, será obsequiado el próximo domingo con una cena de despedida por un grupo de amigos y admiradores. (A.M.)

Entrenamiento del Barcelona. BARCELONA, 12.—En el campo de Las Cortes ha efectuado su último entrenamiento de la semana el equipo del Barcelona, que mañana por la tarde, en el correo, saldrá hacia Valencia, donde debe jugar partido de semifinal de Copa. El equipo que presentará el Barcelona será el siguiente: Velasco; Calvet, Curta, Gato; Gonzalvo II, Gonzalvo II; Basora, S.guer, César, Navarro y Canal, y el portero Ramallets. (A.M.)

Y del Valencia.—VALENCIA, 12.—El Valencia ha celebrado hoy entrenamiento en Mesilla. El entrenador, Jacinto Quincoces, ha manifestado que el domingo, frente al Barcelona, se alineará el mismo equipo que triunfó sobre la Real Sociedad, en Alcoa. Esto es: Elizaguirre; Asensi, Álvarez, Díaz; Mónico, Puchades; Epi, Paslekuito, Mundo, Igoa y Seguí. (A.M.)

Aragón, finalista de cesta punta

Esta mañana, en el frontón Recoletos, continuaron los partidos del campeonato de aficionados de pelota. En la presidencia estaban el general Moscardó y el jefe de Federaciones de la Delegación Nacional de Deportes, señor Lazurtegui.

Se inició la jornada con la semifinal Aragón-Castilla, a cesta punta. La pareja baturra, forma-

VI Trofeo Emilio González

El próximo domingo, a las diez de la mañana, en la Casa de Campo (Puerta del Rey), se celebrará esta importante carrera pedestre de veteranos, que este año revestirá aún mayor esplendor que en los anteriores. Patrocinada por la Real Sociedad Gimnástica Española, y organizado por la Peña Emilio González, ha conseguido reunir cincuenta participantes, que fueron grandes figuras del atletismo español.

Entre los equipos de la Gimnástica, del antiguo Racing Club, E. J. Centro Instrucción Comercial y el fortísimo equipo catalán del C. D. Júpiter (que se desplaza a Madrid para participar en el Trofeo), se disputará una valiosa copa, donada por la veterana Gimnástica Española. La lucha será interesante. Los ases de hace veinte y treinta años se reúnen de nuevo en una ejemplar competición deportiva.

Boxeadores españoles a Italia



Grupo de boxeadores aficionados españoles que marchan a Palermo representando a España en el torneo internacional que se celebrará en dicha ciudad, fotografiados en el aeropuerto de Barajas momentos antes de tomar el avión rumbo a Italia.

Cuatro escopetas sin cero en el Gran Premio Guadarrama MAÑANA LA COPA DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

En el campo de La Moraleja se inició ayer la disputa del Gran Premio Guadarrama, con una dotación de 200.000 pesetas, y que se disputa a un pájaro, con un handicap limitado a 28 metros. Se han inscrito 302 escopetas, de las cuales once no se presentaron.

Después del campeonato del mundo es lógica una ligera calma por parte del público, cuyo mayor contingente acudió a media tarde.

En la primera vuelta fueron eliminados 60, en la segunda 45, en la tercera 36 y en la cuarta 23. Un total de 164.

Quedan, por lo tanto, en tiro 126 tiradores.

Entre las primeras figuras eliminadas en el primer pájaro figura Fernando Castaño Alonso, que en el campeonato mundial mató 20 pájaros consecutivos. ¿Cosas del tiro de pichón!

En esta vuelta salieron también el conde de Torrubia, el italiano Jacopini, Charbonnier y el húngaro Bela de Hardy Dreher.

Lo más saliente en la segunda vuelta es el error de buenos tiradores, como Saragüeta, Maldonado, Bar, Romualdo Madariaga, Víctor Zavaia—el que se distinguió en el Gran Premio Inauguración—, Luis Ibáñez, Moreno Lacasa y el italiano Bodini.

En la tercera quedaron fuera de combate entre los de clase Eduardo Bellver, Morasso, Villamiel, el conde de Villada y Ferrera.

Y, por último, hacen cero en la cuarta el conde de Eida, Caldesi, Ferrer y Pignard.

Copa Unión Española de Explosivos.—Suspendida la prueba del Gran Premio Guadarrama, se disputó la Copa de la Unión Española de Explosivos a brazo.

El Gran Premio de Madrid.—Mañana comenzará a disputarse el Gran Premio de Madrid,

da por Paláu y Carceller, es impuesto fácilmente a la castellana, que estaba integrada por Del Rey y Zulueta. Actuó esta pareja francamente desconcertada, especialmente por la seguridad de que, en los cuadros de atrás, Harco gaña el zaguero aragonés, Carceller.

Hubo un tanto bien peloteado por las dos parejas y que decidió a su favor Castilla. Era el número veinte, y ya del Rey y Zulueta sólo podrían sumar uno más, mientras sus contrarios hacían el cuarenta.

A continuación se jugaron las semifinales de pala Navarra-Vizcaya, que ganó la pareja navarra por 45 a 41; la de cesta punta Cataluña-Gulpúzcoa, con victoria catalana por 40 a 28, y la de pala entre Gulpúzcoa y Castilla, en la que resultó vencedora la pareja de Castilla por 45 a 44.

BRASIL, CAMPEON SURAMERICANO

En la final derrotó al Paraguay por 7 a 0

RIO DE JANEIRO, 12.—Se ha celebrado en esta capital un partido de fútbol entre los equipos del Brasil y Paraguay, valedero para el título de campeón en el campeonato suramericano. Venció el Brasil por siete-cero.

El campeonato había terminado ya; pero dichos equipos se encontraban empatados a puntos. En el primer tiempo el Brasil consiguió tres goles, dos de ellos marcados por su delantero Aemir, en jugadas individuales. El tercer tanto fue marcado por Tessorinha. Terminó este primer tiempo con resultado tres-cero. (A.M.)

EL MADRID QUISO traer a Herrerita contra el Burnley

“Estoy lesionado y no puedo ir, pero contra el Fulham me vereis en Chamartín”

Fuimos a la Secretaría del Real Madrid esta mañana en busca de información sobre el partido contra el Burnley. Porque el público está piando por saber cuál va a ser el equipo que va a alinearse el Madrid contra los grandes maestros ingleses.

En el despacho de don José Carlos Alonso (quien, por cierto, ha cumplido treinta años de ejemplares servicios al Club) encontramos a un viejo aficionado asturiano, el amigo Blanco, que puede servirnos maravillosamente en nuestra indagatoria. Le enseñamos “Marca”, el mismo tiempo que preguntamos:

—¿Qué hay de este refuerzo de Herrerita que anuncia “Marca”?

—Ayer noche habló don Pablo con Eduardo pidiéndole vniara para jugar contra el Burnley.

—¿Y qué dijo Herrerita?

—Le dieron el alegrón con la solicitud. Porque Eduardo está deseando jugar en Madrid un partido a gusto.

—Entonces, ¿viene?

—Precisamente porque quiere “darlas todas” ha renunciado al viaje. Se encuentra lesionado en una ingle. Y como no quiere jugar, para salir del paso ha dicho que contra el Fulham estará ya bien y que prometía dar su partido en ese día.

—Está en pleno hervor de afición, según me han dicho.

—Está, está. Y rabioso por las cosas que de él se han dicho.

—Que si agotado, que si lento...

—Creo que ha hecho un comentario sabrosísimo.

—Este: “A mí no me “cuelgue les botes” nadie. El día que yo crea que Herrera se acabó seré yo mismo quien las cuelgue. Mientras tanto a mí no me echa nadie del fútbol.”

—Eso es genio.

—Y figura.

—Pues vais a ver genio y figura contra el Fulham.

Y esperando a que Herrerita venga en esa ocasión, indagamos el equipo probable para el domingo entre los jugadores que en este preciso momento regresan de entrenarse en Chamartín. Ni Bañón, ni Narro, ni Clemente... saben nada. Sólo que todos están deseando “ver” a los ases ingleses enfrente. El que va a tener un día de gala va a ser Navarro, el nuevo madridista. Buen debut se le presenta. Chamartín lleno, ante un equipo de primera división inglesa y con un público dispuesto a tocar las palmas en cuanto sus jugadores le echen salero al juego. Y como Navarro es de los que echan sal y pimienta si hace falta...



EN SECRETO!

—Muy buenas, don Equis. ¿Qué hay de nuevo?

—Lo de siempre por estas épocas. Terminado el fútbol oficial—¡ay, para los que terminaron!—, viene la calma de nervios. Es el momento que dedican los Clubs para montar sus redes, en las que caerán peces de todos los tamaños. Es el momento de la ilusión... como fines de agosto y primeros de septiembre son las fechas de las realidades, no siempre muy de acuerdo con estas ilusiones de hoy.

—Bien, dos Equis, como si gá usted por ese camino... termina en...

—¿Y qué quieres, hijo? ¿Que habemos más concretamente de estas ilusiones? Pues allá va. Si es por eso, podemos hacer todos los días la plana entera de proyectos. Bien, ¿y qué?

—¿Caramba, don Equis, que no sólo de pan vive el hombre!...

—Eso también es verdad, hijo. Le quitas a la vida el sabor—¿y el fútbol qué es, sino un “cacho” de vida?—y no merece la pena vivirla.

—Pues entonces... Desembuché.

—Bien. Pues comencemos por los blanquirrojos. Las últimas noticias son que don Helenio quiere contar con un gran equipo.

—¡Toma! Don Helenio y el chico de mi portera, que lleva la insignia del oso y del mardroño y las barras rojiblancas...

—No interrumpas, o corto la comunicación.

—Prosigue.

—Y el Atlético necesita ataque. De atrás, qué mas puede pedir. Un portero internacional... francés y un trio de defensas internacional... español. Los medios—reintegrando a Mujica a este puesto son francamente buenos. Pero amiguito, llegamos a la delantera, y ahí está el “osario” atlético. Para evitarlo, la Directiva y don Helenio están dispuestos a lanzar los trastos caseros por la ventana. Y se habla de Pontoni—aqueel vértice “almagrero”, que recorda a “Jisido” de ambas piernas y de la “tete”—, de un extremo derecha de categoría, de cuyo nombre, como dijo el crítico de deportes Miguelito Cervantes, “no quiero acordarme”; de dos delanteros centros—Zarra y Calcita—, de...

—Pare usted el carro, amigo. Eso de Zarra sigue estando verde.

—No lo creo, chiquito. En la calle del Barquillo están empeñados—y conste que la palabra no tiene segundas partes— en traer al de San Mamés. Y no conoces tú al Atlético de Madrid...

—No, al Atlético de Madrid no lo conozco. Pero conozco al Atlético de Bilbao! Y el Club vasco no suelta a “su” Zarra por nada de este mundo.

—Bien. Pues te apuesto un bacalao a la vizcaína.

—Va. Y como final de esta información, ¿qué me dice usted de Ontoria?

—¿Del realista donostiarrá?

—Sí, del realista donostiarrá.

—Pues que si es verdad eso de que viene al Estadio Metropolitano... para ganar al Atlético va a tener que formarse la selección inglesa.

—Va será algo menos. ¿Usted no se acuerda—o no quiere acordarse—de que en la “acera de enfrente” hay unos “desgraciados” que juegan al fútbol?

—Si miras en eso, puede que tengas razón. ¿Pero quieres volver por aquí mañana y hablaremos?

—Sí, señor; seguiremos hablando mañana.

ZETA

CARRERAS DE GALGOS EN EL ESTADIO

Mañana, a las cinco de la tarde, once carreras en el Canódromo Metropolitano. Nuestros favoritos son: primera, Flor de Auberville II; segunda, Tenaz H; tercera, Cafelín; cuarta, Perla Gris; quinta, Perla de Andaluía; sexta, Flor de Jara; séptima, Autrate Barrier; octava, Valle de Oro; novena, Recovento; décima, Ondina; undécima, Felto.

Cupón de los Ciegos.—Número premiado ayer, 181.



El famoso caballo “Quorum”, montado por el coronel don José Navarro Moreno, ejecuta un espectacular salto sobre dos obstáculos, ganando fácilmente la prueba del Gran Premio de Roma.

EL V Gran Premio Motorista de Madrid LOS CORREDORES NACIONALES

Las inscripciones de corredores nacionales superan a cuanto se pudiera haber previsto. El Real Moto Club de España puede estar orgulloso, ya que han acudido a inscribirse en masa no sólo todos los que se encuentran en activo en estos momentos, sino muchos más que ya estaban alejados de la lucha.

Las inscripciones recibidas en firme hasta la fecha son: Javier de Ortueta, el héroe de Barcelona, que venció a las primeras figuras del motorismo mundial, quedando sólo a escasa distancia de Fergus Anderson, a pesar de tener que correr, desde la segunda vuelta, con un pie en el aire por haberse roto el estribo derecho de su motocicleta; Ernesto Vidal, que por averías surgidas en los entrenamientos no ha podido hasta ahora enfrentarse con su nueva motocicleta a nuestro campeón nacional; Fernando Aranda, el corredor español que más victorias consiguió en el Extranjero y que vuelve a la vida activa con una magnífica motocicleta Guzzi; Juan Kutz, que corrió recientemente en el kilómetro lanzado a más de 165 kilómetros por hora y que nos ha manifestado que sale dispuesto a no dejarse arrebatar los primeros lugares “pase lo que pase”; Buhira, el nuevo as catalán, que debuta en Madrid; el campeón de España de sidecars, con una BMW que ha adquirido recientemente; Cantarell, el ga-

nador del IV Gran Premio de Madrid; Gil, el tantas veces campeón de España; Sanjuán, ganador de las 350 en el III Gran Premio de Madrid; Ignacio Pauza, campeón de las 250 c. c. en este mismo Gran Premio y que también reaparece, después de dos años de inactividad, con una Velocette 350 de las de nuevo cuño; Soler Butó, recientemente vencedor del Gran Premio Internacional de Barcelona en la categoría de 125 c. c., después de reñido codo a codo durante toda la prueba con el as francés Bouligraff; Gil Palencia, que será su más serio contrincante, y otros de los que nos ocuparemos mañana.

Carbonell y Arteche en Nueva York

NUEVA YORK, 12.— Han llegado a esta ciudad, a bordo del “Queen Elizabeth”, los boxeadores que representarán a Europa en el encuentro contra América para el Guante de Oro, que se celebrará en Chicago. Figuran dos españoles: Carbonell y Arteche. (A.M.)

Y el equipo español en Roma

ROMA, 12.—Procedentes de Madrid han llegado los boxeadores aficionados que representarán a España en el torneo del Mediterráneo. (A.M.)

UN EQUIPO DE LA GIMNASTICA jugará el domingo en Chamartín

El Real Madrid ha tendido generosamente su mano al viejo club gimnástico en estas sus singladuras iniciales de un nuevo y prometedor crucero de altura a través de los “siete mares” deportivos.

La actitud del Club blanco—espontánea, sincera, amplia y leal—responde al imperativo de camaradería, más aún de fraternidad, que une con ligaduras, vencedoras en su firmeza al tiempo y al espacio, a todos los que se educaron en la rigida e impalpable disciplina de la ética deportiva.

El Club poderoso, el Club que vive en el agitado torbellino de un primer plano nacional e internacional, el Club saturado de socios y seguidores, dueño de uno de los mejores terrenos de juego continentales, el Club campeón, histórico cien por cien, miembro por derecho de una rancia aristocracia del deporte, llegado el momento ofrece su ayuda al Club histórico también, y hasta ahora en desgracia. Con este prócer, señor, con absolu-

to desinterés, movido por ese impulso incontenible de la sangre hermana, el Real Madrid dice a la Gimnástica: “¡Animo y adelante. Lucha con fe y entusiasmo, como luchaste siempre, con la vista muy alta y más alto aún el corazón, y si me necesitas ven, que siempre encontrarás en mí al viejo amigo de siempre.”

No son palabras, son hechos, realidades palpables. Ahí está si no, como muestra, para los posibles incrédulos, ese partido, en el que el equipo de la veterana Sociedad—la nueva muchachada de la vieja Gimnástica—hará su presentación ante el público de Chamartín frente al equipo de Boetticher y Navarro el próximo domingo, antes del encuentro del Real Madrid con los profesionales del Burnley F. C.

Conducida de la mano por el Club más netamente madrileño y en esa tarde de San Isidro volverá la Gimnástica a lucir sus colores en el fútbol regional. C. A. PALOMINO

